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REZULTATE ȘI PERSPECTIVE 
1N CHIMIZAREA AGRICULTURII
'An de an industria noastră chi­

mică realizează cantități tot mai 
mari de îngrășăminte chimice, an­
tidăunători și alte produse necesare 

< dezvoltării intensive și multilaterale 
a agricultorii. In felul acesta, ală­
turi de folosirea tractoarelor și a ma­
șinilor cele mai perfecționate și de 
introducerea metodelor cultivării 
pămîntului după datele avansate ale 
științei agrotehnice, chimizarea a- 
griculturii joacă un rol de seamă. 
Cantitatea de îngrășăminte chimice 
folosită, de pildă, anul trecut în a- 
gricultură a fost cu 84 la sută mai 
mare decît în 1962.

In primul trimestru al acestui an 
unitățile industriei chimice au rea­
lizat o producție aproape egală cu 
cea obținută în doi ani (1957 și 1958). 
A sporit în special cantitatea de în­
grășăminte de azot, care, potrivit 
rezultatelor experimentale și de 
producție, dau în condițiile țării 
noastre . cele mai mari sporuri de 
recoltă. în general, cea mai mare 
parte a producției de îngrășăminte 
fabricată în cursul acestui an a fost 
produsă sub formă granulată, ceea 
ce oferă îngrășămîntului calități 
fizico-chimice îmbunătățite.

Posibilitățile de chimizare a agri­
culturii sînt practic nelimitate, în- 
cepînd de la pregătirea terenului în 
vederea primirii semințelor și mer- 
gînd pînă la plivirea, recoltarea și 
conservarea semințelor destinate 
noilor campanii de însămînțare. 
După cum se știe, îngrășămintele 
chimice constituie un factor impor­
tant în creșterea producției agricole 
și pot cuprinde unul sau mai multe 
elemente fertilizante principale : a- 
zotul, fosforul, potasiul, al căror rol 
în mărirea fertilității solului a fost 
bine determinat în urma studiilor în­
treprinse de biochimiști și agrochi- 
miști. Utilizarea produselor fitofar- 
maceutice împotriva dăunătorilor 
oferă de asemenea, posibilitatea obți­
nerii unui spor de recoltă care aco­
peră cu prisosință cheltuielile făcute 
cu aplicarea lor. Prin generalizarea 
tratării înainte de însămînțare a 
semințelor de grîu, de pildă, împo­
triva mălurii, se evită în țara noas­
tră pierderi anuale de circa 610 mi­
lioane lei, cu o cheltuială de nu­
mai 10 milioane lei.

Pentru folosirea cît mai eficace a 
substanțelor chimice în vederea ob­
ținerii unei producții cît mai mari 
și la un preț cît mai redus, s-au în­
treprins în țara noastră în ultimii 
ani studii care au stabilit metodo­
logia de aplicare a lor. ținîndu-se 
cont de calitatea solului, de natura 
culturii, de condițiile de climă și de 
epoca optimă de administrare.

Din calculele rezultate pe baza 
Experimentărilor efectuate, reiese

Ing. Ion Deleanu
adjunct al ministrului

Industriei Petrolului și Chimiei

că utilizarea îngrășămintelor chimice 
și în special a celor ce conțin 2 sau 
3 substanțe active are un rol de­
terminant în creșterea producției a- 
gricole la hectar. Cîteva exemple în 
acest domeniu sînt edificatoare- în 
comuna Săftica, regiunea București, 
pe un sol podzolic, prin aplicarea 
a 128 kg de azotat de amoniu și a 
48 kg de superfosfat, s-a obținut o 
recoltă la hectar de 6 721 kg. de 
porumb față de 4 544 kg. pe teren 
neîngrășat. De asemenea, la Stațiu­
nea experimentală Lovrin, regiunea 
Banat, cu 250 kg. de superfosfat și 
200 kg. de azotat de amoniu s-a ob­
ținut un spor de 1545 kg. de grîu 
la hectar față de sola martor neîn­
grășată, iar cu 300 kg. azotat de a- 
moniu și 200 kg superfosfat, sporul 
a ajuns la 2 379 kg.

In acest an, industria noastră 
chimică va livra agriculturii cir­
ca 1000 000 tone de îngrășămin­
te cu azot și fosfor, ceea ce 
reprezintă o creștere de circa 4 
ori față de 1959. O dată cu intra­
rea în funcțiune a combinatelor de 
la Craiova, Turnu-Măgurele și Tg. 
Mureș aflate azi în construcție, în 
1965 se vor produce peste 1500 000 
tone de îngrășăminte chimice cu azot 
și fosfor. Se estimează astfel că în 
următorii ani, cînd noile capacități 
în curs de intrare în funcțiune vor 
lucra la capacitatea proiectată, pro­
ducția va atinge circa 2,5-3 000 000 
tone de îngrășăminte normale pe an. 
Ținînd seama de rezultatele obți­
nute pînă acum în agricultura noas­
tră, încorporarea în sol a acestei 
cantități de îngrășăminte va aduce 
un spor net de recoltă în valoare 
de. peste 3. miliarde lei.

Paralel cu creșterea cantitativă a 
producției de îngrășăminte, se ur­
mărește lărgirea sortimentelor și 
îmbunătățirea lor calitativă. Este 
vorba în primul rînd de dezvolta­
rea fabricației de produse compuse, 
granulate, cu un conținut ridicat de 
substanță activă pe kilogramul de 
îngrășămînt chimic. Trebuie subli­
niată în acest sens orientarea spre 
îngrășăminte cu azot concentrat de 
tipul uree (conținut 45 la sută azot 
față de 35 la sută la azotatul de a- 
moniu), spre îngrășăminte complexe 
în care raportul azot, fosfor, pota­
siu este variabil, și în fine spre pu­
nerea la dispoziția agriculturii de 
îngrășăminte lichide (ape amonia- 
cale, amoniac anhidru, carboamonia- 
cați, acid fosforic etc).

Semănatul orezului
TIMIȘOARA' (coresp. R. 1.) La cele 

17 gospodării colective cultivatoare de 
orez din regiunea Banat, se desfă­
șoară, în prezent, semănatul în uscat 
și în apă a acestei cereale. Pînă ieri, 
s-au însămînțat cu orez peste 300 de 
hectare. Numeroase unități ca cele 
din Valcani, Parta, Sînmihaiul — 
German și altele au terminat această 
lucrare. In total, în regiunea Banat, 
se vor cultiva cu orez anul acesta, o 
suprafață de 800 hectare, amenajările 
fiind în linii mari terminate.

PLOIEȘTI (coresp. R. 1.). Anul a- 
cesta în gospodăriile colective din 
regiunea Ploiești, s-a extins cultura 
orezului pe încă .300 hectare, supra­
fața totală afectată acestei culturi a- 
jungind acum la 800 hectare. Din 
timp toate cele 9 gospodării colec­
tive cultivatoare de orez din regiune 
au fost asigurate cu semințe din 
soiuri valoroase și îngrășăminte chi­
mice în cantități îndestulătoare. Pînă 
acum, s-au însămînțat peste 100 de 
hectare, fruntașe fiind gospodăriile 
colective din comunele Cioranii de 
Jos, Dumbrava și Ciupelnița.

Mergînd pe această linie de îmbu­
nătățire calitativă a producției, 
crește permanent proporția de în­
grășăminte granulate. Incepînd cu 
anul acesta întreaga cantitate de 
îngrășăminte solide va fi granula­
tă, oeea ce permite o mai ușoară 
încorporare în sol, creîndu-se în 
același timp condiții mai economice 
de transport, manipulare și depozi­
tare. în soopul sporirii eficacității 
îngrășămintelor chimice, s-au ini­
țiat în țara noastră o serie de studii 
și experimentări valoroase. S-au 
studiat astfel posibilitățile de folo­
sire a fosforitelor și a acidului fos- 
foric obținut din aceeași materie 
primă, Ia producerea superfos- 
fatului concentrat. S-a obținut un 
îngrășămînt cu 50 la sută substanță 
activă din care 96 la sută în formă 
asimilabilă.

Pe lîngă folosirea îngrășămintelor 
minerale, chimizarea agriculturii pre­
supune utilizarea substanțelor chi­
mice în combaterea dăunătorilor. 
Directivele Congresului al III-lea al 
P.M.R. prevăd, în acest domeniu, 
sporirea însemnată a producției de 
antidăunători, prin a căror folosire 
pierderile de recoltă se vor reduce 
cu circa 30 la sută.

Sub denumirea de antidăunători 
se înțeleg acele substanțe folosite 
în combaterea insectelor, a buruie­
nilor, a diverselor ciuperci și ani­
male care atacă recoltele de la în­
sămînțare pînă la înmagazinarea lor 
în silozuri. De la 4 500 tone în anul 
1950 și 8 200 tone în 1959, producția 
de antidăunători a ajuns anul trecut 
la 19 000 tone insectofungiclde, ier- 
bicide și raticide exprimate în sub­
stanță activă. Printre insecticidele 
produse de industria noastră chi­
mică trebuie menționate Hexatoxul, 
folosit la combaterea unui mare 
număr de dăunători care atacă cul­
turile de grîu, ovăz, orz, in, cînepă și 
legume ; Detoxul sub formă de praf 
sau lichid, Dibutoxul, folosit la stro­
pirea pomilor fructiferi în timpul 
iernii pentru combaterea păduchelui 
de San Jose. în rîndul fungicidelor, 
amintim Carbadinul, folosit la com­
baterea manei viței de vie ; Cristo- 
dinul, utilizat la tratarea semințelor 
de grîu contra mălurii. Tiradinul, 
pentru tratarea semințelor de po­
rumb; Merfazinul, folosit la com­
baterea rapănului la meri. Pen­
tru combaterea ierburilor dăunătoa­
re, se fabrică la uzinele „9 Mai" 
Diclordon-sodîc, folosit ca ierbicid 
selectiv sub formă de soluție pentru 
stropirea culturilor de păioase și po­
rumb precum și la unele legume 
(ceapă, usturoi).

Industria chimică își aduce con­
tribuția și la creșterea șepteluluî 
prin folosirea rațiilor de nutreț 
îmbogățite cu substanțe active, bio- 
stimulatoare. Substanțele active bio- 
stimulatoare sînt produse chimice 
realizate prin biosinteză sau sinte­
ză chimică, îndeplinind rolul de ca­
talizatori biologici la asimilarea 
hranei administrate organismului a- 
nimal. Ele se adaugă în hrana păsă-

(Continuare în pag. 2-a)

Excursii pe Dunăre

Dunărea Ia Cazane. Numeroși turiști participă la excursiile ce SA 
organizează pe traseul Giurgiu «— Porțile de Fler

Foto t AGERPRES

ȘANTI
Vlașca este denumirea unuia 

dintre cartierele Feteștilor, a- 
șezat pe partea stingă a șose­

lei cînd vii cu autobuzul de la gară 
către centru, unul dintre cartierele 
risipite la marginile acestui oraș 
format parcă din mai multe așezări 
mici, grupate în jurul a două cen­
tre : gara și centrul.

Din acest cartier a pornit astă- 
toamnă o propunere. Oamenii do­
reau să construiască, prin contribu­
ția lor, o școală. Cea veche, căreia 
i se mai adăugaseră două săli de 
clasă în urmă cu doi ani, se dovedea 
neîncăpătoare. încă o sală fusese a- 
menajată provizoriu, dar soluția nu 
le era pe plac. La propunere, se a- 
lăturaseră majoritatea gospodarilor 
care, multe zile la rînd, stătuseră de 
vorbă cu deputății și hotărîseră să 
formuleze în scris această propu­
nere. Comitetul executiv al sfatului 
popular orășenesc o găsise bună. 
Gîndea că locuitorii din Vlașca, așa 
cum îi mai cunoscuse în împrejurări 
asemănătoare, vor ști să respecte 
angajamentele și că ajutorul lor la 
înălțarea construcțiilor va fi pre­
țios.

Urmînd drumul obișnuit, propu­
nerea a fost inclusă în proiectele de 
plan și prezentată sesiunii. Depută­
ții au aprobat-o. Asta, cam prin 
toamna anului trecut.

Cîteva zile după aceea, școala a 
fost tema preferată a discuțiilor 
purtate în adunările cetățenești, în 
discuțiile ocazionale cu deputății 
din cartier — Petre Gheorghe, Nico- 
laie P. Nicolaie. Apoi, subiectul, 
devenind obișnuit, s-a integrat în 
viața de fiecare zi a cartierului. O 
vreme el a trecut parcă pe planul 
doi. în aparență, doar. Lunile care 
au trecut au fost folosite pentru a-

La întreprinderea pentru materiale

de construcții de la Bîrcea

Două secții noi 
au început să producă
• Un nou furnizor de cărămidă termo- 
izolatoare și de vată minerală • Utilaje 
romînești cu caracteristici tehnice 

superioare

Uzinele „Independența" din Sibiu sînt cun oscute în întreaga țară, chiar șl peste hotare 
pentru utilajele pe care le produc. Printre acestea sînt și utilajele pentru industria 

noastră chimică în plină dezvoltare. In clișeu : Aspect din secția cazangerie 
Foto : NICU VÂSILE

In secția cațangerie

Mașina textilă R-3
CLUJ (Agerpres). — La uzinele „Unirea" a început să se fabrice după proiecte 

elaborate în țară o nouă mașină textilă — R-3. destinată răsucirii firelor duble sau 
triple de bumbac, lină, celofibră sau mătase. Mașina asigură fire atît pentru trico­
taje, cît și pentru țesături. La proiectarea acestei mașini s-au aplicat soluții con­
structive moderne, ceea ce o situează Ia nivelul tehnicii înaintate. în scopul atenuării 
zgomotelor și vibrațiilor, ea este prevăzută cu roți dințate din material plastic, iar 
pentru a se asigura o calitate corespunzătoare a firelor este dotată cu dispozitive de 
oprire automată a firului rupt. Printr-un sistem de semnalizare optică, mașina indică 
muncitorilor momentul cînd țevile de pe fuse s-au umplut. Mașina are, de aseme­
nea, un mecanism special care permite schimbarea în mers a turației fuselor.

Pregătiri pe litoral
CONSTANȚA (Agerpres). — Pe litoral 

se fac intense 'pregătiri în vederea desfă­
șurării 
tistice și .
veniți la odihnă în sezonul de vară. La 
Mamaia, Eforie-Nord, Eforie-Sud, Techir- 
ghiol și Mangalia, au fost amenajate clu­
burile centrale, precum și un număr de 18 
puncte culturale. Sînt în curs de amena­
jare grădinile și teatrele de vară, bazele 
sportive și cinematografele.

unei bogate activități cultural-ar- 
sportive pentru oamenii muncii

în prezent, se lucrează la alcătuirea pla­
nului manifestărilor cultural-artistice și 
sportive. Se prevăd în total peste 300 de 
spectacole la care își vor da concursul for­
mațiile profesioniste din București, Con­
stanța și din alte orașe din țară, formații 
de peste hotare, precum și numeroase for­
mații de amatori. Se pregătesc de aseme­
nea peste 20 de expoziții de artă plastică, 
fotografii artistice, artă populară etc. Anul 
acesta, litoralul va găzdui trei importante 
evenimente artistice : festivalul internatio­
nal al filmului romînesc, festivalul națio­
nal de folclor și festivalul național de 
zică ușoară.

Primii locatari
ORADEA (coresp. R.I.). — Blocul A-2, 

primul din cele ce se construiesc pe ca­
lea 1 Mai, a fost terminat. Acesta numără 
30 de apartamente a 2—3 camere fiecare, 
cu dependințele necesare. Ieri s-au mutat 
aici primii locatari. Ei sînt muncitori la 
Fabrica de confecții, la „Unirea", „Înfră­
țirea", la Depoul C.F.R. și la alte unități 
economice din localitate. Alte blocuri sînt 
în stadiu de finisaj. Noul cartier de lo­
cuințe din Oradea totalizind 150 de apar­
tamente va fi 
23 August.

Pentru

La întreprinderea pentru materiale de construcții 
de la Bîrcea, a avut loc nu de mult, un eveniment im­
portant. Proiectanți, constructori și beneficiari s-au 
întîlnit ca să asiste la intrarea în funcțiune a secțiilor 
de cărămidă termo-izolatoare și de vată minerală. A- 
cest eveniment a fost pregătit timp de mai multe luni 
prin munca depusă de proiectanți, constructori și in­
stalatori. Primind sarcina să proiecteze noile secții, un 
grup de proiectanți de la I.P.C.M.C. s-au străduit și 
au reușit să aducă soluții la un nivel tehnic înalt.

Ing. Liviu Voinescu, de la institutul amintit, ne-a 
dat cîteva amănunte despre noile secții. Procesul de 
producție la secția de cărămidă termo-izolatoare este 
în cea mai mare parte mecanizat. Diatomitul se ames­
tecă cu rumeguș de lemn, după care materialele res­
pective sînt purtate de benzi transportoare, trec prin 
buncăre și separatoare, se amestecă cu apă, ajung la 
presă șl, după ce zăbovesc o vreme în tunelul de ar­
dere, devin cărămizi termo-izolatoare.

în tot acest drum, omul intervine foarte puțin îti 
mod direct. Față de alte unități asemănătoare, tunelul 
de uscare a cărămizilor de la noua secție a fost con­
ceput și construit cu două linii de uscare, cu boltă 
plată și cu un sistem modem de recirculare a aerului. 
Proiectanți! ne-au precizat că este primul uscător cu 
asemenea caracteristici din țară. Deocamdată, secția 
abia a început să producă, urmînd ca mai tîrziu să 
realizeze anual circa 9 milioane de cărămizi.

Tehnica nouă și-a spus cuvîntul și în ceea ce pri­
vește secția de vată minerală. Acolo, de la alimenta­
rea benzii de transport și pînă la masa de ambalare, 
totul se realizează cu ajutorul mașinilor. Prin intrarea 
în funcțiune a acestei secții, zgura granulată de la 
furnal și-a găsit o nouă întrebuințare. Alături de 
scoria bazaltică, zgura granulată reprezintă peste 80 

la sută din materia primă necesară 
la fabricarea vatei minerale. Cînd 
va ajunge la capacitatea stabilită de 
proiectanți, noua secție va produce 
anual 12 000 tone de vată.

Construirea și 
țiune a secțiilor 
ză un nou și 
atît proiectele 
respective fiind 
O serie de fabrici și uzine, prin­
tre care „Unio“-Satu Mare. „Pro- 
gresur'-Brăila. „Independența"- Si­
biu, „Vulcan“-București și altele, 
au contribuit la realizarea acestor 
secții prin utilajele pe care le-au 
produs și livrat. La aceasta, se a- 
daugă munca proiectanților și a 
constructorilor. în afară de gradul 
ridicat de mecanizare asigurat, pro- 
iectanții au creat condiții ca o parte 
din căldura pe care o degajă cără­
mizile în zona de răcire, precum și 
gazele de la cuptorul secției de va­
tă să fie refolosite.

Din rîndurile constructorilor de la 
Trustul 5 construcții și montaje 
Brașov care au executat lucrările, 
s-au afirmat echipa de zidari con­
dusă de Teodor Bica, montorii și 
dulgherii din echipa lui Mihai Zek, 
maistrul Tiberiu Haragoi și alții.

I. COJOCARU 
corespondentul „României libere"

intrarea în func- 
amintite marchea- 
important succes, 
cît și utilajele 
realizate în țară.

terminat în cinstea zilei de

buna deservire 
a populației

DEVA (coresp. R.I.). — în localitățile 
Hațeg și ZIatna din regiunea Hunedoara 
se construiesc în momentul de față două 
noi complexe meșteșugărești, caro urmează 
să fie date în folosință peste cîteva luni. 
Datorită măsurilor luate pentru dezvolta­
rea cooperației meșteșugărești în regiune 
există acum peste 560 de ateliere meșteșu­
gărești.

provizionarea cu materiale de con­
strucție, astfel că o 
de primăvară să se 
șantierul școlii noi.

Pentru zilele de 
8, 9 și 10 mai se a- 
nunță următorul timp 
probabil s Vreme în 
general frumoasă, cu 
cer schimbător. Lo­
cal, în cursul după a- 
miez.clor, vor cădea

ploi sub formă de averse. Vînt slab, 
pînă Ia potrivit. Temperatura în creș­
tere. Minimele vor fi cuprinse între 4 
la 14 grade, iar maximele între 16 la 
26 grade.

BICAZ (coresp. R.I.). — In vederea 
populării cu pește a lacului Bicaz de cu­
rmă au fost deversate in apele de munte 
care se varsă In lac peste 1 120 000 puieți 
de păstrăvi indigeni și coregan. Alfi peste 
1 milion de puieți aflați în prezent în păs- 

deversați in 
ultimii 4 ani 

cu 
păstrăvi indi-

Cum va fi vremea?

dată cu zilele 
poată deschide

Popularea cu pește 
a lacului Bicaz

1 milion de puieți afl , 
trăvăria de la Schit, vor fi 
următoarele săptămîni. In . 
apele lacului Bicaz au fost populate 
peste 10 milioane de pești: r ___
geni, curcubeu, coregan, plătică de Dună­
re, roșioare, etc.

ERUL ȘCOLII

De cîteva zile, nu departe de 
școala veche, chiar în vastul 
careu împrejmuit cu gard de 

lemn de jur-împrejur, s-au trasat 
primele linii pe locul amplasamen­
tului. Proiectul școlii noi din cartie­
rul Vlașca este transpus de pe hîrtia 
subțire de calc pe terenul de con­
strucție.

Duminică a fost un fel de deschi­
dere oficială a șantierului. Nu cu 
discursuri și urări, ci cu forfotă 
mare de oameni care au venit să 
lucreze, sub îndrumarea meșterilor, 
la săpăturile pentru fundație. S-au 
strîns de prin toate ungherele car­
tierului. Unii săpau, alții transpor­
tau nisip, alții preparau, cu o miș­
care ritmică a lopeților, amestecul 
necesar turnării fundației.

Șantierul, în miniatură ,— dacă-1 
comparăm cu unul pe care se con­
struiesc blocuri cu zeci de aparta­
mente — nu oferă celui ce-1 priveș­
te imaginea unor macarale sau altor 
mașini moderne care transportă 
materiale ori urcă panourile la înăl­
țime. Pe micul șantier din Vlașca, 
transportul se face cu căruțe trase 
de cai, iar lopata se dovedește o 
foarte bună unealtă. Constructorii, 
în marea lor majoritate, n-au urmat 
școli de calificare în materie de zi­
dărie, dulgherîe sau altă meserie ce 
se întîlnește pe șantierele de con­
strucții. Ascultînd la îndrumările 
meșterilor, la indicațiile unui tehni­
cian, cetățenii de aici din cartier se 
dovedesc însă constructori foarte 
buni. Bineînțeles, nu vor putea a- 
juta la toate muncile. Unde-i vorba 
de treabă calificată, vor lăsa locul

De cîteva zile, 
școala veche,

celor de specialitate. La fundație 
însă, la transportul materialelor sau 
la alte treburi în care vor putea a- 
juta zidarii, cetățenii sînt dornici 
să-și vădească priceperea și mai a- 
les dragostea pentru această con­
strucție a lor, pe care au dorit-o, au 
susținut-o și acum o înfăptuiesc.

arți e o zi obișnuită de lucru. 
Pe șantier lucrează deputatul 
Petre Gheorghe cu oamenii 

din circumscripția lui. Așa se pro­
gramaseră. De dimineață, printre 
primii sosiseră Dumitru Șerbănescu 
și Tudor Iorga. După amiază, se 
muncește în continuare. Petre Gheor­
ghe, deputatul, e bărbatul acela tînăr 
cu șapcă pe cap, cu mînecile cămășii 
suflecate, ars de soare și iute la trea­
bă. Pe Maria Cosma, care mînuiește 
sprintenă lopata, o cunoști de de­
parte după basmaua galben-porto- 
calie cu care e legată, iar Ion Baboi, 
ceferistul, cel cu șapca de uniformă 
pe cap, lucrează tăcut și cu spor. 
Sus pe căruța cu nisip care s-a oprit 
lîngă cei ce prepară amestecul de 
nisip, ciment și'apă stă cocoțată Ma­
rina Dîmboi, care dezminte hotărîtă 
părerea că ea, din pricina tinereți­
lor care o cam părăsesc, lucrează 
.mai încet și obosește mai repede !

Zgomotul lopeților, hîrșîitul nisi­
pului amestecat, îndemnul căruța­
șului, vorbele de șagă aruncate din 
cînd în cînd de oameni „ca să mai 
sporească treaba" însoțesc mișcările 
ritmice ale meșterilor care așează cu 
grijă cărămidă pe cărămidă. Aceas­
ta e imaginea pe care o păstrezi ple- 
cînd de la șantierul școlii din car­
tierul Vlașca, după ce ai mai întors 
o dată capul înapoi și ai mai flutu­
rat mîna, răspunzînd la gestul de 
bun rămas al oamenilor de acolo.

LUCIA MANOLESCU

Construcții noi pentru institutele
de învățămînt superior

In prezent, pe bd. 
Lacul Tei din Capi­
tală se desfășoară din 
plin lucrările de ex­
tindere a INSTITUTU­
LUI DE CONSTRUC­
ȚII. Noile corpuri de 
clădiri, vor totaliza o 
suprafață de peste 
8 000 mp. de construc­
ție, avînd 
parter, trei 
vor cuprinde 6 amfi­
teatre cu o capacitate 
de 125 locuri fiecare, 
precum și numeroase 
laboratoare, săli de 
proiecte, cabinete teh­
nice etc. Asemenea 
lucrări au început de 
curînd și la INSTI­
TUTUL AGRONOMIC
„ION IONESCU. DE

demisol, 
etaje și

LA BRAD" DIN IAȘI,. 
Studenții facultății de 
horticultură 
urmează să 
în folosință 
ratoare și 
cursuri. împreună cu 
colegii lor de la Uni­
versitatea „Alexandru ' 
Ioan Cuza" vor lucra 
în sere special ame­
najate pe 1 800 mp.

Și la INSTITUTUL 
DE PETROL, GAZE ȘI 
GEOLOGIE DIN 
BUCUREȘTI urmează 
să se execute lucrări 
de supraetajare prin 
care se vor da în fo­
losință 12 săli de pro­
iecte cu 650 locuri, în­
căperi pentru biblio­
tecă și altele.

In continuare sînt

de aici 
primească 
noi labo- 
săli de

prevăzute și alte con­
strucții pentru învă- 
țămîntul superior. A- 
cum se definitivează 
proiectul de ansamblu 
și urmează să înceapă 
construirea noului lo­
cal al INSTITUTULUI 
POLITEHNIC DIN 
BUCUREȘTI ale cărui 
corpuri de clădiri vor 
însuma 200 000 mp. A 
început, de asemenea, 
întocmirea proiectelor 
pentru dezvoltarea 
UNIVERSITĂȚII — 
BUCUREȘTI care pre­
văd, în prima etapă, 
crearea de noi spații 
pentru facultățile de 
chimie, fizică și mate- 
matică-mecanică. (A- 
gerpres).
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Expoz t țta
TEATRU 1

viziune și 
regăsi pe 
totdeauna, 
sale crea-

Teatrul da 
balet (tel, 
ora 19,30 1 

Teatrul

Alexandru Ciucu- 
gîndită decît cele 

i obișnuiți. Am 
cu toată îndrep-

lupa martie, 
au fost în- 

executarea 
așa fel încît 
apei prove-

IRIGATUL PĂȘUNILOR 
ȘI FÎNEȚELOR NATURALE j

O experiență valoroasă 
a colectivi-știlor din raionul Făgăraș

încă din primele zile ale lunii 
martie, colectiviștii din raionul Fă­
găraș s-au preocupat îndeaproape 
de îmbunătățirea pășunilor și fîne- 
țelor, de executarea tuturor lucră­
rilor necesare pe aceste terenuri, 
care aici se întind pe mari supra­
fețe. Pe lîngă înlăturarea mărăcini­
lor și a tufelor, pe lîngă împrăștia­
tul mușuroaielor, o lucrare căreia, 
în numeroase gospodării colective, 
i se acordă o atenție de seamă în 
tot cursul anului, este irigarea pă­
șunilor și fînețelor. Pe această cale 
s-a ajuns la o sporire masivă a pro­
ducției de fîn și de iarbă la hectar.

împreună cu ing. Alexandru Teo- 
dorescu, vicepreședintele consiliului 
agricol raional, am străbătut zilele 
trecute cîteva comune ale 
cu care prilej am aflat o 
amănunte cu privire la 
folosite pentru irigarea 
naturale, cu privire la i 
obținute în această direcție.

în 1963, în întreg raionul s-au iri­
gat 4 000 ha de finețe, obținindu-se 
pe aceste suprafețe o producție de 
2.5—3 ori mai mare față de cea rea­
lizată. pe terenurile neirigate.

Avantajul irigării pășunilor și fî­
nețelor s-a constatat și mai bine 
la colectiva din Lisa. Aici, s-au iri­
gat anul trecut 540 ha de finețe. Pe 
întreaga suprafață udată, colectiviș­
tii din Lisa au obținut o producție 
cu 120—150 la sută mai mare decît 
pe terenurile neirigate. Pe 60 ha. 
unde această lucrare a continuat în 
tot cursul verii, s-au obținut în plus 
circa 1 000 kg de fîn otavă la hectar 
față de terenurile pe care lucrările 
de irigare s-au executat doar pînă 
la prima recoltă.

Și la celelalte gospodării agricole 
colective din raion irigatul fînețelor 
și al pășunilor a dus la obținerea 
unor producții sporite la hectar. 
Gospodăriile din Felmer, Soars, 
Mîndra și altele au realizat în me­
die cîte 2 200—2 300 kg de fîn la 
hectar. Avînd fîn îndeajuns, colec­
tiviștii au putut, firește, să-și hră­
nească în condiții bune animalele. 
Acest lucru a dus la sporirea pro­
ducției de lapte pe cap de vacă fu­
rajată, la realizarea unor însemnate 
venituri bănești de către gospodării.

— Producția de fîn la hectar 
poate spori și mai mult în raionul 
nostru — ne-a spus ing. Victor Cal- 
boreanu de la gospodăria din Vaida 
Recea. La gospodăria noastră și la 
cea din Lisa s-au organizat anul 
trecut, cu sprijinul Catedrei de îm­
bunătățiri funciare a Institutului a- 
gronomic „N. Bălcescu" din Capita­
lă, loturi experimentale pe care s-au 
urmărit îndeaproape producțiile 
mari ce se obțin în urma fertilizării 
și irigării fînețelor. La gospodăria 
din Lisa s-a obținut pe parcelele 
irigate și fertilizate o producție de 
aproape 40 000 kg de masă verde la 
hectar. Pe parcelele nefertilizate, 
dar irigate, s-a realizat o producție 
de peste 3 500 kg de fin de cea mai 
bună calitate. Pe lotul experimental

■ raionului 
seamă de 
metodele 
pajiștilor 

rezultatele

de la Vaida Recea producția de masă 
verde a fost și mai mare dar nu de 
aceeași calitate ca la Lisa. Pe unele 
parcele s-a ajuns pînă la 55 000 kg 
de masă verde la hectar.

Bazîndu-se pe experiența anului 
trecut în ceea ce privește executa­
rea lucrărilor de irigare a fînețelor 
și pășunilor, consiliul agricol raio­
nal a luat pentru 1964 noi măsuri în 
această privință. în
gospodăriile din raion 
drumate și ajutate în 
lucrărilor de irigare în 
cea mai mare parte a 
nite din topirea zăpezilor să fie în­
dreptată spre pășuni și finețe.

Tot pentru folosirea rațională a 
apelor. în gospodăriile colective din 
raion s-au format brigăzi pomicole 
care se ocupă în tot cursul anului 
cu îngrijirea livezilor de pomi și cu 
irigatul fînețelor și al pășunilor. A- 
semenea brigăzi s-au constituit pînă 
în prezent în gospodăriile colective 
din Lisa, Vaida Recea. Voila, Viștea 
de Jos și in altele.

în raionul Făgăraș, s-a întocmit 
un plan de măsuri care prevede aju­
torarea brigăzilor pomicole și de 
irigare de către celelalte brigăzi din 
gospodării în timpul ploilor toren­
țiale ce cad vara. Se prevede ca în 
urma acțiunii comune a acestora 
cea mai mare parte a apelor prove­
nite din ploi să ajungă pe finețe. 
Planurile întocmite și măsurile lua­
te de către Consiliul agricol raional 
Făgăraș duc la creșterea suprafețe­
lor de finețe irigate, la sporirea pro­
ducției de fîn la hectar. In 1964, în 
întreg raionul se vor iriga 5 000 ha 
de fineață și livezi de pomi cu folo­
sire mixtă, cu 1 000 ha mai mult de­
cît în 1963. In același timp, produc­
ția de fîn planificată o va depăși pe 
cea realizată în anul trecut cu a- 
proape 500 kg la hectar.

G. VINȚI
corespondentul „Romîniei libere"

Rezultate și perspective 
în chimizarea agriculturii

(Urmare din pag. a l-a)

rilor și animalelor, în scopul 
nerii unui spor de carne, ouă, 
etc-, precum și pentru mărirea 
tenței acestora Ia epizootii. Pentru 
rezolvarea problemelor legate de a- 
sigurarea agriculturii cu biostimula- 
tori furajeri, industria chimică a in­
trodus în producție unele produse 
de acest fel încă din anul 1959. Așa 
sînt Aurex, Vitaurom, Ciclofurin, 
Stimurin, Vitamina B12 și Vitamina 
B2, care dau rezultate bune, obținîn- 
du-se sporuri de carne de pînă la 30 
la sută. Ținînd. cont de necesarul de 
biostimulatori comunicat de Consi­
liul Superior al Agriculturii s-a ela­
borat un studiu tehnico-economic 
privind construirea unei secții zoo- 
veterinare la Fabrica de antibiotice 
din Iași.

în țara noastră, au fost experi­
mentate și verificate în creșterea 
animalelor și alte produse chimice. 
Amestecul rațional de coceni tăiați,

bo-

obți- 
lapte 
rezis-

melasă și uree cu un conținut 
gat de proteine și zaharuri, de pildă, 
asigură o hrănire de cea mai mare 
eficacitate în perioada cind lipsesc 
condițiile naturale de furajare. Acest 
sistem dc furajare folosit curent va 
fi extins în viitor o dată cu intrarea 
în funcțiune a noilor capacități de 
uree furajeră de la Roznov și Cra­
iova. Introducerea pe scară largă a 
drojdiei furajere cu un conținut 
mare de proteine și vitamine Con­
stituie , de asemenea, un mijloc 
foarte important de creștere a ani­
malelor, îndeosebi a tineretului.

Rezultatele obținute în chimiza­
rea agriculturii, precum și liniile di­
rectoare de dezvoltare a agriculturii 
în perspectivă constituie încă o 
mărturie a justeței politicii parti­
dului, care asigură creșterea și per­
fecționarea bazei tehnico-materiale 
a socialismului în scopul sporirii 
continue a producției de bunuri ma­
teriale, al ridicării permanente 
nivelului de trai al poporului.

Giselle 
operă și 
16.48.20), 
Rosemarie : 
de operetă (14.80.11), 
ora 19,30; Regele 
Leat : Teatrul națio> 
nai „I. L. Caragiale", 

sala Comedia (14.71.71), ora 19 ; O femeie 
cu bani, ora 15,30 și Avarul, ora 19,30! 
Teatrul național „I. L. Caragiale", sala 
Studio (15.15.53), Umbra : Teatrul de co­
medie (16.64.60), ora 19,30 ; Sfînta Ioana i 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", b-d-ul 
Schitu-Măgureanu nr. 1 (14.60.60), ora
19.30 ; Noaptea e un sfetnic bun : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala Studio 
112.74.50), ora 19,30; Băiat bun dar cu 
lipsuri ; Teatrul muncitoresc C.F.R (tel. 
18.04.85), ora 19,30; In lumea apelor: 
Teatrul pentru tineret și copii, sala C. 
Miile (15.65.88), ora 16 și ora 20 ; Salut 
voios ; Teatrul pentru tineret și copii, sala 
pentru copi< (str. General Eremia GrigO- 
rescu nr. 24), ora 16 ; Șapte păcate, ora 17 
și Pagini alese din revista de altădată, 
ora 20 : Teatrul „C Tănase", sala Savoy 
(15.56.78) ; Zizi și formula ei de viață : 
Teatrul „C. I. Nottara", sala Ma'gheru 
(15.93.02), ora 19,30 ; Băicjii veseli ; Tea­
trul ,,C. I. Nottara", sala Studio (tel. 
15.93.02), ora . 20 ; Năzbîtiile lui Țăndă­
rică, ora 16 și Eu și materia moartă, ora
20.30 : Teatrul Țăndărică sala Academiei 
(15.87.37) ; Matciaș gîscarul t Teatrul re­
gional București (12.94.23), ora 20 ; O 
carte despre frumusețe ; Ansamblul C.C S. 
(13.13.00), ora 17 și ora 20 ; Berliner atrac- 
tion : Circul de stat (11.01.20), ora 19,30; 
Hamlet : Institutul de artă teatrală și cine­
matografică „I. L. Caragiale" ■ (14.71.93), 
ora 20.

tretele datînd din ultimii doi ani. 
examinate cu atenție, oferă, o dată 
cu surpriza înnoirii în 
expresie, bucuria de a-1 
pictorul Ciucurencu din 
intr-un apogeu al forței 
toare.

Definindu-și. acum cîțiva ani cre­
zul artistic, in cadrul unui interviu, 
pictorul spunea : „Esențialul este 
să știi să-ți deschizj și ochii, 
și mintea, și sufletul în fața 
viețji care se ridică înaintea ta. Și 
numai atunci vei putea aduce o 
dreaptă mărturie asupra ei, cind vei 
ști să vezi, să înțelegi și să simți 
realitatea ca un adevărat artist al 
vremii tale". Realizată cu plenitu­
dine în anii puterii populare prin lu­
crări intrate în patrimoniul marilor 
compoziții, pe teme eroice, cu ca­
racter social — cum este viguroasa 
și năvalnica pictură „Ana Ipătescu 
la 1848“, sau compoziția care leagă 
atît de expresiv ideea tabloului de 
limbaj ul 
logul răscoalelor", 
crare „13 Decembrie 1918 
cum și prin portrete, în 
rînd cel al „Muncitorului", 
cepția lui Ciucurencu despre 
sajul picturii, mărturisită

Expoziția lui < 
rencu este altfel | 
cu care sîntem 
putea-o numi, 
tățirea, o expoziție retrospectivă ; ea 
cuprinde lucrări din toate etapele 
activității esențiale, definitorii pen­
tru stilul său. Și totuși nu ai nicăieri 
sentimentul că te afli în fața unor 
momente de creație încheiate. Așe­
zate pe panouri după vecinătăți și 
înrudiri de sentiment și viziune 
plastică, și nu în ordine cronologică, 
tablourile lui Ciucurencu ne trans­
portă de la o etapă de creație la 
alta, descoperindu-se însă în toată 
impresionanta lor continuitate. Un 
fir uneori mai vizibil, alteori mai 
puțin, leagă între ele picturile a- 
cestea izvorîte din emoții și înțele­
geri ale vieții, firește, diverse. A- 
eelași lirism energic, dar nu lipsit 
de suavități, aceeași sensibilitate vi­
brantă învie materia picturală și în­
călzește expresia plastică — linie, 
volum, culoare. Fie că imaginea da­
tează din epoca tinereții, a predi­
lecției lui Ciucurencu pentru natu­
rile moarte cu obiecte abia schițate, 
învăluite într-o boare, fie că sînt 
lucrări de mai tîrziu, cind oamenii, 
priveliștile din natură, obiectele 
vieții de toate zilele, florile capătă 
strălucirea unei poezii explodind de 
bucurie de viață și optimism de 
bună calitate sau alteori, adîncimea 
unei poezii meditative, ascunse în 
armonii de culori și forme sobre 
care construiesc un univers calm și 
ordonat, ea rămine pecetluită de 
măiestria lui Ciucurencu în a da e- 
locvență și fervoare liniei, luminuo- 
zitate și emoție culorii.

Rămîi surprins de cît de prezent 
și consecvent cu sine însuși ește Ciu­
curencu în aspectele atît de variate 
pe care le-a luat de-a lungul anilor 
opera sa. Ciucurencu are meritul de 
a se fi diversificat fără ricoșeuri în 
preocupări și direcții străine de el 
însuși și de a fi evoluat în perma­
nență și fără ezitări pe coordona­
tele complexe ale celor mai prețioa­
se dintre însușirile sale.

Foarte convingătoare sînt în a- 
ceastă privință panourile alcătuite, 
spre deosebire de celelalte, numai 
din- lucrări ultime, grupate, la rîndul 
lor, pe afinități stilistice. Ele traduc 
clar progresul artistic subtil obținut 
de pictor prin distilarea continuă a 
mijloacelor sale de expresie plastică, 
dar, aș spune, și prin epurarea pri­
virii, din care, experimentînd cu pa­
siune, a ajuns să culeagă esențialul. 
Esențialul în frumusețe decorativă, 
în bogăție a înțelesurilor, în forța 
emoțională a subiectului, în lirismul 
culorii și în expresivitatea formelor. 
Așa fiind, cele mai recente compo­
ziții cu personaje, compozițiile cu 
obiecte de natură statică ca și por-

*

primul volum 
studii din activita- 

cadrelor didactice 
de științe econo- 

Lenin", intitulat:

Hașdeu a 
4 000 de 
denumite

..comori", 
„M. Emi

Un important tezaur cultural

a u-mi amintesc numele 
satului. Sînt mulți ani 
de atunci și nu-mi mai 

amintesc. Undeva, în sudul 
Dobrogei, într-o vară fier­
binte, luam parte la o nuntă 
turcească, păstrătoare a ve­
chilor datini. Așa se face 
că de seară pînă dimineață, 
am stat în camera rezer­
vată femeilor, ascultînd 
melodia repetată la nesfîrșit’ 
de grupul de trei muzicanți: 
Dimineața, după^ -dațină, am 
plecat în întîmpfnareă fetei șl 
împreună cu Șucțțri — mirele 
— am dat ocol căruții în care, 
sub văluri mari albe, era Mu­
sebie. Abicț tîrziu am reușit să ■ 
mă apropii de ea. Ascunsă 
după draperii grele — ca nici 
o privire să nu o atingă — ghe­
muită ca un copil pe un colț 
de sofa, Musebie asculta zgo­
motul nunții. „Ești 
Musebie ?" — voiam 
eu... Mă privea fără 
vadă. „Nu știu, nu 
răspundea îngîndurată, 
rînduse de mine și de gîn- 
durile ei.

Am ieșit să văd satul. Ca 
multe alte sate dobrogene pe

care le cunoșteam, era sărac, 
cu case mici, cu ulițe pline 
de praf. Gardurile scunde, de 
piatră, se încălzeau la soare, 
iar salcimii ofticoși încercau 
zadarnic să-și scuture de pe 
frunze pulberea drumului.

In această primăvară, am 
stat față în față cu o altă 
Musebie.' De data asta, ochii 
negri, alungiți spre tîmple, 
priveau lumea cu îndrăzneală

0 deservire
La rubrica ziarului cu ,

titlul „Ce așteaptă cum­
părătorii de la comerț", 
s-au publicat articole 
care au dezbătut diferite • 
aspecte ale muncii lucra­
torilor din comerțul nos­
tru socialist. Spre satis­
facția noastră, orașul 
Ploiești n-a fost omis. 
Dar la cele înfățișate, aș 
mai avea de adăugat 
ceva.

Firește că și la noi 
există mulți oameni a- 
mabili, conștiincioși, res­
pectuoși, care răspund 
cu promptitudine solici­
tărilor primite din partea 
cumpărătorilor. Unii însă 
— chiar dacă numărul 
lor e în descreștere — 
nu și-au însușit încă ca­
litățile pe care le recla­
mă contactul permanent 
și strîns cu cetățenii. Am \ 
la îndemînă și 
exemple.

Zilele trecute, 
trat la cofetăria 
card". După ce 
teptat 10 minute

cîteva

am in- 
„Bule- 

am aș- 
— timp

fericită, 
să știu 
să mă 
știu" — 

a pă­

și interes. Cu vorba domoală, 
rotunjită, Musebie ne spunea 
la o adunare a femeilor des­
pre bucurii și muncă, despre 
ce au însemnat acești ultimi 
20 de ani in viața ei.

Vorbea Musebie Nasurha 
despre gospodăria colectivă 
din Tătaru, despre prefacerile 
petrecute în viața oamenilor, 
despre activitatea femeilor 
din comună.

— Cum o mai duceți, tu și 
celelalte femei Musebie ? — 
am întrebat-o în gînd. Și 
parcă răspunzînd gtndului 
nerostit, ea a arătat : „Înce­
putul a fost greu ca orice în­
ceput, dar azi avem femei în 
consiliul de conducere al gos­
podăriei, fruntașe în muncă 
cum este îngrijitoarea de pă­
sări Chira Gilicel, sau mul- 
gătoarea fruntașă Mustafa 
Feride.

— Și cum mai e satul vos­
tru, Tătaru — îmi continual 
neobișnuita mea convorbire. 
,’In satul nostru, 215 familii 
de colectiviști și-au construit 
case noi. Aparatele de radio, 
mobila, mașini de cusut... ca 
în toate satele Dobrogei".

Musebie rostea un adevăr 
atotcuprinzător. „Vreau să-mi 
exprim, spunea ea — cu vor­
ba domoală și clară — depli­
na mulțumire față de grija cu 
care partidul și guvernul ne-a 
înconjurat și ne-a ridicat și 
pe noi femeile din întunericul 
în care am fost ținute",

TANIA LOVINESCU

de culori și forme, „Epi- 
sau recenta lu-

— pre- 
primul 

, con- 
me- 
prin 

cuvintele mai sus amintite, n-a lip­
sit nici în creația sa din trecut. Bo­
gata substanță omenească închisă în 
opere cum sînt „Portretul mamei", 
„Călcătoreasa", „Spălătoreasă" se 
transmite privitorului cu accente 
care într-adevăr vorbesc despre 
desăvîrșită luciditate în observația 
și studiul realului. Dar rezultatele 
acestui studiu nu-1 duc pe Ciucu­
rencu la transcrieri indiferente, ci 
la expresii fremătătoare de poezie, 
prin verva formelor și strălucirea 
culorii. îl duc la realizarea acelei 
impresii de spontaneitate și facilitate 
de fapt obținută ca rod al unei asi­
due și meticuloase munci. Aceeași 
adîncime pătrunzătoare a observa­
ției poate fi urmărită în opere care, 
la prima vedere, par izvorîte din 
neașteptata sesizare a adevărului pe 
calea contactului intuitiv ; de pildă, 
în 
cu 
de 
pe

portretul scriitorului G. Călines- 
sau în peisajele, foarte recente, 
la Căciulați, ori în natura statică 
fond albastru cu cești verzui. 

Cîtă elaborare grijulie pînă la obți­
nerea unor sinteze în stare, prin 
concentrarea și elevația emoțiilor, 
prin epurarea lor, să ofere și spiri­
tului și ochiului înalte mulțumiri 1 
S-ar putea afirma că, de fapt, în a- 
ceastă strădanie stă .secretul farme­
cului pe care-1 exercită Qjctura lui 
Ciucurencu : strădanie de-a lungul 
unei întregi cariere, nu mai puțin 
decît a carierei episodice proprii fie­
cărui tablou în parte.

AMELIA PAVEL

Studii și cercetări economice"
Recent, a apărut 

al culegerii de 
tea științifică a 
de la Institutul 
mice „V. I. 
„Studii și cercetări economice".

In cadrul celor 20 de articole pu­
blicate în volum sînt dezbătute 
unele probleme importante ale eco­
nomiei și culturii noastre socialis­
te. O atenție deosebită este acorda-

volumul I

I
Aventurile unui tî­

năr (cinemascop): Pa­
tria (11.86.25), orele s 
9-12—15 — 18
— 21 ; Anaconda : 

ica (11.03.72),
orele : 8.45 — 10.45
- 12,45 - 14,45 .

16,4.5 — 19 - 21,15: Capitol (16.29.17). 
orele: 9,30 — 11,45 — 14 _ 16,15 — 
18,45 — 21 ; Nu se poate fără dra­
goste : Carpați (13.92.72), orele : 10 — 12
— .14 — 16 — 18,15 — 20,30 ;
(16.28.79), orele : 10 — J2 — „
— 18,15 — 20.30 ; Grivița (tel. 17.08.58),
orele : 10 - 12 — 16 _ 18,15 - 20,15 ;
Frații eorsicani i București (tel 15.61.54),
— ” 15 - 13,30 - 16,30 - 

Feroviar (tel 162273), 
- 13 30 - 16 - 18.30

CINEMA Swi

Victoria
14 — 18

orele : 10 — 12 — 16 — 18,15

Noul cartier de locuințe situat in 
partea de sud-est a orașului Tîrgo- 
viște e tînăr. Tînăr ca multe car­
tiere, asemănătoare din orașele țării. 
Construcția primelor blocuri a în­
ceput acum 2 ani. în 1963, s-au dat 
în folosință 320 de apartamente, iar 
anul acesta. în cele patru luni 
scurse. 120. Pînă la 1 iulie, alte fa­
milii se vor muta în blocurile afla­
te acum în lucru.

Cum arată cartierul nostru ? Fru­
mos și bine îngrijit. Iar denumirea 
de „Aleea trandafirilor" nu-i întîm- 
plătoare. Locatarii se străduiesc să 
adauge construcțiilor mereu 
podoabe, să

mai
în care vinzătoarea (o 
fată înaltă, subțirică) în 
loc să preia cele 3 kg de 
pișcaturi, discuta și glu­
mea eu aducătorul măi- 
fii — am rugat-o să mă 
servească. $i pentru că 
mi-a răspuns pe un ton 
răstit, i-am cerut condica 
de reclamații.

— Nu-ți dau nimic — 
mi-a strigat înfuriată, a- 
runeîndu-mi diferite in­
vective.

La 
alb" 
hlicii. 
toare 
vorbă 
treabă și cind sînt cum­
părători. Deunăzi, dis­
cutau nestingherite în 
timp ce o cumpărătoare 
a plecat din unitate ne­
servită.

Nu dc mult, am intrat 
cu un prieten la patise­
ria „Păltiniș" din h-dul 
Republicii. Am găsit aci 
mare dezordine și lipsă 
de curățenie : localul era 
nemălurat, mesele erau 
ude de la berea vărsată 
farfuriile și paharele 
murdare stăteau grăma­
dă, nestrinse. Am co-

cofetăria „Crinul 
din b-dul Repu- 
cele două vlnză- 

stau tontă ziua de 
— fi cind n-au

no:
le îmbrace în flori, ver- 

W
atentă
mandat niște pateuri și 
bere. Numai că berea am 
lăsat-o în pahare.

— Cel căruia nu-i 
place așa cum este n-are 
decît să n-o bea — ne-a 
răspuns ospătarul, cind 
i-am atras atenția că e 
caldă.

Intr-un articol publi­
cat în ziarul dv. din 12 
aprilie, toc. Ernest Grab, 
directorul O.C.L. „Ali­
mentara" Arad, arăta că, 
pentru ridicarea califi­
cării vînzătorilor, la Arad 
s-au organizat recent 
cursuri speciale. Sînt în­
credințat că aceste 
cursuri dau rezultate 
hune. Aș propune insă 
ca, la predarea lor, să se 
pună și mai mult accen­
tul pe faptul că orice 
meserie, indiferent de 
specificul ei. pe lîngă o 
hună pregătire profesio­
nală, cere multă conștiin­
ciozitate și un 
deosebit pentru 
Buna deservire 
merț presupune 
ceste calități.

D. NICOLESCU 
pensionar

respect 
oameni
în co- 

toate a

deață și în alte asemenea elemente 
decorative. în aceste zile, locatarii 
zoresc la terminarea amenajării 
spațiilor verzi. Ei se întrec în mun­
că și în hărnicie, lucrînd și pină 
seara tîrziu.

Comitetele noastre de blocuri își 
desfășoară activitatea și pe alte 
planuri. Pentru antrenarea unui nu­
măr cît mai mare de locatari la re­
zolvarea diferitelor probleme gos­
podărești care se ivesc, s-au organi­
zat nu de mult mai multe comisii. 
Comisia tehnică se ocupă de între­
ținerea centralei termice și a insta­
lațiilor în 
drumă și 
curățeniei 
sistemului 
a fiecărui 
derea simțitoare a cheltuielilor de 
întreținere. în întîmpinarea primă­
verii, comitetele de bloc au întoc­
mit un plan special de acțiune. în 
acesta sînt cuprinse și întrecerile 
care se desfășoară acum, întreceri 
pornite din inițiativa locatarilor, cu 
obiectivele „Blocul cel mai liniștit 
și mai curat" și „îngrijește-ți apar­
tamentul, căci e casa ta“.

Mai sînt multe lucruri bune des­
pre care s-ar putea vorbi. Dar să 
nu uităm nici de ceea ce nu merge 
cum trebuie. Cu liniștea n-o ducem 
prea strălucit. E o problemă căreia 
cu sprijinul tuturor locatarilor, ar 
trebui să i se dea mai multă aten­
ție. Amenajarea unui spațiu pentru 
joaca copiilor ne-ar scuti de mult 
zgomot. Pentru aceasta, construc­
torii ar trebui să-și ridice neîntîr 
ziat resturile de materiale (cărămizi 
beton etc.), lăsate în urma lor. C:-. 
sarcină imediată rămine și înființa­
rea unei gazete a comitetului de 
cartier, care să oglindească princi­
palele probleme gospodărești 
educative ale cartierului.

Folosindu-mă de acest prilej, aș 
vrea să fac o propunere și organe­
lor P.T.T.R. Mă refer la necesitatea 
instalării unor telefoane publice și 
a unei cutii poștale.

general, cea sanitară în- 
supraveghează păstrarea 
în blocuri. Introducerea 
de administrare proprie 
bloc a contribuit la scă-

Și

ST, ALBULESCU 
instructor voluntar al sfatului 

popular orășenesc

Biblioteca centrală universitară ,,M. E- , 
minescu" din Iași împlinește 125 de ani. | 
Și-a început activitatea cu modestul in- | 
ventar de 600 cărți- De-a lungul vremii, i 
ea a devenit unul dintre importantele așe- | 
zăminte culturale ieșene, un tezaur cultu- i 
ral de mare pre[.

Printre cele 1 350 000 de volume pe care j 
Ie posedă la ora actuală se află o seamă | 
de cărți de valoare excepțională, conside­
rate, pe drept cuvînt, rarități. Bogata ei j 
colecție de manuscrise cuprinde un „Evan­
gheliar", manuscris grecesc din secolul , 
VIII, cronica lui Gr. Ureche „Domnii Ță j 
rii Moldovei", o gramatică sanscrită a lui 
Fr. Bcpp, prelucrată de Eminescu în pe- I 
rioada 1884-1886. Acestora, li se adaugă și | 
o serie de tipărituri vechi, cum sînt „Ca­
zania" lui Coresi, tipărită la Brașov in 
1581. „Pravila" lui Vasile Lupu, „Cazania" 
lui Varlaam, tipărită în anul 1643 in 
Moldova, a cărei prefață afirmă ideea ori- 
ginei comune a romînilor.

Biblioteca studenților ieșeni, care prin 
revista de veche tradiție „Analele univer­
sității" întreține legături de schimb cu 1 000 
de instituții din lume, și-a îmbogățit nu­
mărul volumelor și valoarea colecțiilor prin 
donațiile făcute de o serie de mari perso­
nalități. M. Kogălniceanu i-a lăsat un nu­
măr de cărți rare, printre care și manu­
scrisul Cronicii lui Gr. Ureche amintit mai 
Sus. în anul 1873, C. Hurmuzache i-a do­
nat 8 000 de volume, iar B. P. 
contribuit la îmbogățirea ei cu 
volume și prin manuscrisele 
„manuscrisele lui Hașdeu".

Deținătoare a unor asemenea 
Biblioteca centrală universitară 
neseu“ suscită un deosebit interes. Ea pune 
la îndemînă tin vast și valoros material 
literar și atrage zi de zi tot mai mulți citi­
tori prin noutățile pe care le oferă.

P. NICOLAIE 
student

tă tratării problemelor economice 
ridicate de practica producției. De 
asemenea, volumul conține o se­
rie de studii cu privire la istoria 
economiei naționale.

Printre studiile apărute mențio­
năm : „Dezvoltarea complexă și 
multilaterală a economiei naționa­
le" — de prof. dr. Roman Moldo­
van, membru corespondent al Aca­
demiei R.P.R., „Probleme de calcul 
economic" — de prof. Manea Mă- 
nescu, membru corespondent al A- 
cademiei R.P.R., „înfăptuirea revo­
luției culturale în țara noastră" — 
de prof. I. Roșianu, „Unele proble­
me ale statisticii în etapa desăvîr- 
șirii construcției socialismului" — 
de prof. M. Biji, „Factorii determi- 
nanți ai realizărilor din economia 
Romîniei în a doua jumătate a a- 
nului 1947“ — de prof. M. A. Lupu. 
In cadrul altor articole sînt abor­
date probleme interesante privind 
aspecte ale producției industriale, 
agricultura socialistă, comerțul, is­
toria economiei naționale sau teme 
cu caracter monografic.

Inmănunchind unele dintre cele 
mai valoroase rezultate obținute în 
ultimul an în munca de cercetare 
științifică a cadrelor didactice din 
institut, primul volum de „Studii 
și cercetări economice" reprezintă 
un ajutor pentru toți cei care stu­
diază problemele amintite.

Orele :
18,45
orele ; __ _
— 21; Zile de fior și rîs: Bucegi (17.05.47), 
orele : 10 — 12,15 — 16 — 18,15 — 20.30; 
Modern (23.71.01), orele • 10 _ 12 - 14,15
— 16.30 — 18,45 — 21 : Kaloian : Festi­
val (15.63.84). orele : 9,45 — 12 — 14.15
— 16,30 — 18,45 - 21 . Melodia (12.06 88), 
orele : 10 — 12 — 14,30 — 16.30 - 18,30
— 20,30 ; Flamura (23 07.40). orele : 10 — 
12 - 14,30 - 16,30 - 18.30 - 20.30 ; 
Cele trei lumi ale lui Gulliver : Central 
(14.12.24), orele- 9,30 — 11,45 — 14 —
16.15 — 18,30 - 20,45 ; Giulești (17 55 46), 
orele: 10 — 12,15 — 15,30 - 17,45 —
20.15 ; între maluri : Lumina (16.23.35), 
orele : 10 la 14 în continuare. 16 — 18,15
— 20,30 ; Miorița (14.27 14), orele: 10 — 
12 - 14 — 16 - 18.1,5 _ 20,30 . O zi ca 
leii : Union (13.49.04). orele : 16 — 18,15
— 20,30 ; Program pentru copii — dimi­
neața, ora 10 și Dezrădăcinați! — orele t
11.30 — 14.30 — 16.30 - 18,30 — 20,30 i
Doina (16.35.38) ; întoarcerea piraților. 
Lumea minunată a lui Karel Zeman. Vito- 
șa. Fotografie cu bucluc. Pentru că sint 
tînără. Sport Nr. 2/1964 ; Timpuri Noi 
(15 61.10), orele : 10 la 21 în continuare; 
Dragoste lungă de-o seară : Excelsior (tel. 
18.49.04), orele : 10 — 12 — 14.15 —
16.30 — 18,45 - 21 ; Tomis (17 10.21), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 
20,30; Aurora (25.04 66) orele: 9,45 — 12
— 14.15 — 16,30 - 18,45 - 21 ; Limu­
zina neagră (cinemascop) ; înfrățirea între 
popoare (17 31 64), orele : 10 — 15.45 — 
18 — 20,15 . Domnișoara Barbă-AIbastră t 
Cultural (16.25.39). orele : 15 — 17 _ 19
— 21 ; Rude de singe : Buzești (15,62.79).
orele : 14 _ 16,15 - 18,45 - 20,30 ; Vii­
torul (11.48.03). orele : 16 — 18,15 — 20 30; 
Pacea (16 29 02). orele: 16 _ 18-20; 
Păpușile rîd : Crîngașl (17 38.81' orele i 
16 — 18.15 — r..............
orele : 15 — 17 — , v,,.
Pardaillan i Unirea (17.10.21) orele- 
18 - ]"” ----- - -
oameni :
— 19 ;
19.30 , . ______ _____
21.39.82), orele: 16-18-20; Două­
sprezece scaune : Arta (21 31.86). orele : 
16 — 18.15 — 20.30 ; Luceafărul (23 91.00), 
orele : 16 — 18.15 - 20,30 . Drumul sării 
(14.10.37), orele: 16 — 18.15 - 20.30; 
Totul rămine oamenilor: Moșilor (12.52.93), 
orele : 16 — 18,15 — 20 30 : Lovitura de 
pedeapsă : Lira (15.66.66), orele : 15,30 — 
18 — 20,15 ; Dezrădăcina|ii : Cosmos (tel. 
25 19.15), orele : 16 — 18 — 20 : Cum
stăm, tinere ? : Colentina (tel. 25.07.09), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Ucigașul
și fata: Volga (tel. 11.91.26), orele:

— 18 - 18.15 _ 20,30 : Germa-
- —- : Floreasca
— 18,15 — 20,30;
orele : 16 — 18,15 .

Progresul (23.94.10), 
—,U ; Un surîs în 

plină vară : Cotroceni (13.62.,56), orele :
16 — 18,15 — 20,30 ;

Pacea (16.2902). orele: 16 — 18
”” ' Crîngașl (17 38.81'

20,30; Munca (21.50.97),
- 19 _ 21 ; Cavalerul

18,15 — 20,30 : Lîngă tine trăieso
Flacăra (21.35 40). orele: 15,30

Popular (25.15 17), orele: 16 — 
Secretul Iul Mathias : Vitan (tel.

nie, steluței® tale :
orele : 16
(23.1750), _____
Muguri în soare : __
orele 15,30 — 18 —20,15 ;

(12.28.30), 
Ferentari 

— 20,30 ;
4
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UDE

munca în noul combi-

STAN FILIMON 
MIHAICOLDUȘU 
operatori chimiști

Darea în funcțiune a Combinatului chimic din Cra­
iova impune pregătirea unui număr însemnat de ope­
ratori chimiști, capabili să conducă agregatele com­
plexe ce li se vor încredința în curînd.

La Uzinele chimice din Rișnov, au făcut practică de 
acomodare un număr însemnat de elevi. Cu cîteva 
săptămini înaintea examenului pentru obținerea cali­
ficării, maiștrii și inginerii veniți aici cu grupul de 
acomodare au recapitulat cu elevii materia predată 
în lunile de școală, insistînd în mod deosebit asupra 
înțelegerii problemelor esențiale legate de cunoașterea 
practică a mînuirii aparateloi- și instalațiilor.

Recapitularea s-a făcut pe grupe de studiu conduse 
de ingineri și maiștri, Aceștia, zi de zi în mijlocul ele­
vilor, i-au ajutat să aprofundeze cunoștințele teoretice 
în practica în producție.

Munca elevilor, a inginerilor și a maiștrilor profe­
sori și instructori și-a arătat din plin roadele la exa­
men. In fața comisiei de examinare, elevii s-au pre­
zentat bine pregătiți. Printre cei care au obținut ca­
lificative foarte bune și bune se numără : Alexandru 
Cristea, Barbu Dragomir, Gheorghe Dincă. Marin Chi- 
jură, Ion Trușcă, Ilie Ungureanu, Ion Ciobanu, Con­
stantin Fota, Dragomir Colopăreanu. Victor Ciobanu 
și alții.

Trebuie menționat ajutorul dat de conducerea uzi­
nei gazdă care s-a interesat îndeaproape și a sprijinit 
practica elevilor craioveni.

în curînd, aceștia vor începe 
nat de la porțile Craiovei.

Tf

19,00 : Jurnalul te­
leviziunii; 19,10: Pen­
tru copii: Val-Vîțtej 
si taina muntelui 
magnetic (III). Din 
nou pe bord ; 19,40'; 
Filtnul „La vîrstâ 
dragostei" ; în iurul

Transmisiune din Studioul de 
Radioteleviziunii. Concertul 

simfonice a Radioteleviziunii.

orei 21,00 : 
concerte al 
orchestrei ____
(Partea a Il-a). în încheiere : Buletin de 
Știri. Buletin meteorologic,

VINERI, 8 MAI 1964
18,30 : Universitatea tehnică la televi­

ziune : Antene (II) de ing. Ștefan Năstass; 
19,00 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Sport 
în sală : 19,30 : Din viața animalelor (X) ; 
20,00 : Săptămîna ; 21,00 : Fotbal pe glob. 
Film ; 21,20 : Pagini din operele lui Jules 
Massenet ; în încheiere : Buletin de știri. 
Buletin meteorologic.

Busturi
Statui și statuete
Steme
Embleme
Mulaje didactice și decora­

tive din ipsos alabastru, pati­
nate sau pictate artistic, după 
modele omologate și desenele 
beneficiarilor;

Reproduceri după lucrări de 
artă și ornamente în ipsos, 

execută
COMBINATUL FONDULUI 

PLASTIC
Str. Nuferilor nr. 2 

telef. 15.23.07 
București

t
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dreptate se pune 
Oare pentru ce a

pe care o întreprinde
A. Davies, secretartovarășii de la 

au contractat de-

trecut, în orașul

, care a decurs în- 
cordială, au luat 
Anton Moisescu, 

al Marii Adunări 
Geo

Prezentări și rostul lor
aceea, cofetăria 

“ din orașul Ro­
man a cunoscut o mare 

animație. E și explicabil. Pe 
mese, se aflau la vedere cele 
mai variate și îmbietoare bu­
nătăți gastronomice. Maiștrii 
bucătari ai I.A.P. (întreprin­
derea de alimentație publică) 
se întrecuseră parcă în a-și 
dovedi întreaga lor iscusință, 
oferind privirilor vizitatorilor 
adevărate „capodopere" de 
artă culinară. Ornamentate și 
aranjate cu gust, „exponatele" 
puneau la grea încercare ape­
titul vizitatorilor expoziției.

Ispitiți de asemenea bună­
tăți, în zilele următoare nume­
roși consumatori au trecut 
pragul restaurantelor și bufe­
telor din oraș în speranța că 
vor găsi și în galantarele a 
cestora preparatele care s-au 
bucurat de atita apreciere la 
expoziție. Spre dezamăgirea 
lor însă, în vitrinele frigorifi­
ce ale unităților de alimentație 
publică au găsit obișnuitele 
sortimente care sc desfăceau 

, acolo și pînă atunci.
în aceste condiții întrebarea 

multora era cît se poate de fi­
rească : Ce rost a avut ex­
poziția ? (După cite am fost 
informați, aceasta era a 
doua expoziție organizată în 
orașul Roman de la începutul 
anului). Rostul lor să fie oare 
numai acela de a scoate în e- 
vidență priceperea și indemî- 
narea personalului din labora­
toarele întreprinderii ? Greu 
de crezut. Ș-apoi, ce folos că 
aceștia au asemenea șalități 
dacă ele nu sînt valorificate, 
dacă nu sint puse în slujba 
consumatorilor? Nu cumva e 
vorba mai degrabă de îndepli­
nirea formală a unei sarcini ? 
Pentru că, după cîte se pare, 
rostul unor astfel de expoziții 
e de a face cunoscute consu-

matorilor noile preparate cu­
linare realizate în laboratoa­
rele unităților de alimentație 
publică, de a studia gusturile 
și preferințele acestora în ve­
derea unei mai bune aprovi­
zionări a unităților respective.

Din păcate, exemplul de mai 
sus nu este singurul. în vara 
anului
Bacău a fost deschisă o ex­
poziție a industriei locale din 
regiune. Vizitatorii au apreciat 
în special calitatea și utilitatea 
unor articole noi care, la acea 
dată, nu se găseau în comerț : 
noi sortimente de biblioteci, 
etajere, cuiere de hol, mobilier 
din împletituri etc. Mulți din­
tre ei și-au exprimat dorința 
de a cumpăra anumite artico­
le. Răspunsul pe care l-au pri­
mit a fost: După ce vom con­
tracta cu comerțul, le veți găsi 
în magazine.

De atunci au trecut multe 
luni de zile. Cumpărătorii vi­
zitează mereu magazinele de 
specialitate în speranța că în- 
tr-o bună zi vor găsi și artico­
lele solicitate de ei. De unde 
să știe că toate așteptările lor 
sînt zadarnice, că din cele pes­
te 80 de articole noi prezenta­
te la expoziție și solicitate de 
vizitatori. 
I.C.R.M. nu 
cit două.

Pe bună 
întrebarea : 
fost organizată această expo­
ziție? Numai ca să arate că 
în industria locală se pot pro­
duce asemenea articole ? O 
asemenea constatare nu-i poa­
te satisface pe consumatori. Ei 
vor ca produsele expuse, cele 
apreciate și solicitate de ei. să 
poată fi găsite și în magazine. 
Este o cerință cît se poate de 
justă și firească.

CONSTANTIN AZOIȚII
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Restaurarea unor monumente istorice

în cursul vizitei 
în țara noastră, D. 
general al Organizației Mondiale de Me­
teorologie, a fost primit de Gheorghe 
Hossu, președintele Comitetului de Stat al 
Apelor, acad. Dumitru Dumitrescu, secre­
tar prim al Academiei R. I’. Romîne și 
acad. Miltiade Filipescu, prorector al 
Universității București. In cadrul între­
vederilor au fost discutate probleme pri­
vind dezvoltarea meteorologiei în R.P. 
Romînă, cercetările științifice în diferite 
sectoare ale meteorologiei, formarea de ca­
dre etc.

D. A. Davies a vizitat fnstilutul meteo­
rologic, unde s-a interesat îndeaproape de 
toate aspectele și activitatea ce o desfă­
șoară specialiștii din țara noastră în acest 
domeniu. Oaspetele, însoțit de ing. V. Chi- 
riac, vicepreședinte al Comitetului de Stat 
al Apelor și specialiști, a părăsit Capitala, 
plecind într-o călătorie prin țară pentru a 
vizita unele obiective meteorologice.

=0=

Președintele Marii Adunări Na­
ționale a R. P. Romîne, Ștefan Voi­
tec, a primit miercuri la amiază Ia 
Palatul Marii Adunări Naționale 
delegația Parlamentului austriac în 
frunte cu Rosa Jochmann, membru 
al Consiliului Național, care face o 
vizită în țara noastră.

La întrevedere, 
tr-o atmosferă 
parte deputății 
vicepreședinte t 
Naționale, Roman Moldovan, 
Bogza, Barbu Solomon, Maria Ma- 
nolescu, Filip Geltz, C. Paraschives- 
cu-Bălăceanu, Mircea Rebreanu.

Au fost prezenți dr. Paul Wetzler, 
ambasadorul Austriei în R. P. Ro­
mînă, și

Au participat Anton Moisescu, și 
acad. St. S. Nicolau, vicepreședinți 
ai M.A.N., Pompiliu Macovei, ad­
junct a'l ministrului afacerilor ex­
terne, deputați ai Marii Adunări 
Naționale, funcționari superiori din 
Ministerul Afacerilor Externe și ai 
Marii Adunări Naționale.

Au luat parte dr. Paul Wetzler, 
ambasadorul Austriei în R. P. Ro- 
mînă și membri ai ambasadei-

In timpul dejunului, președintele 
M.A.N., Ștefan Voitec și ing. Pius 
Fink, membru al Consiliului Națio­
nal austriac au rostit toasturi.

I

membri ai ambasadei.
★

Voitec, președintele Marii 
Naționale a R. P. Romine 
miercuri un dejun în cin-

^dualitatea
1

Turneu! „Rapsodiei Romine“ la Paris 

continuă cu succes
PARIS 6 Corespondentul Ager­

pres Georges Dascal transmite: An­
samblul folcloric romîn „Rapsodia 
Romînă" își continuă la Teatrul Al­
hambra din Paris seria spectacole­
lor, obținînd un mare succes. Mem­
brii ansamblului au fost primiți la 
Consiliul general al Senei, de mem­
brii consiliului în frunte cu pre­
ședintele său, Georges Dardel. Ei 
s-au dus la cimitirul Pere Lachaise, 
unde au adus un omagiu la mor- 
mintul marelui compozitor romîn 
George Enescu.

Asociația Franța-Romînia a ofe­
rit în cinstea artiștilor romîni o re­
cepție în saloanele Hotelului Mo­
dern. Cu acest prilej scriitorul Pier­
re Paraf, în numele Asociației, a 
mulțumit artiștilor romîni pentru 
minunatele spectacole pe care le 
oferă parizienilor.

■A
Ziarul grec „Eleftheria", referindu-se 

la manifestările prilejuite de Festivalul 
folcloric al studenților din regiunea halca- 

I nică și a Mării Adriaticc, consacră un ca­
pitol spectacolului dat de echipa studen­
ților romîni. „Publicul a fost cu adevărat 
tulburat eind echipa romînă și-a prezentat 
programul său. Prezentarea a fost desăvîr- 
șrtă. Dansurile sînt minunate, iar orches­
tra este demnă să participe la un concurs 

1 internațional. In clipa cînd solistul începu 
să oînte cu pasiune și o adevărată trăire,

versurile lui Seferis pe muzica lui Teodo- 
rachis, vocea lui atît de puternică și de 
caldă, a fost acoperită de aplauzele și de 
vocile celor 5.000 de spectatori care cîntau 
împreună cu el...".

------•------

0 delegație de partid 
șl gmernamcntald a PI). Germane 

viziteaiâ R. P. ungară
BUDAPESTA 6 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția M.T.I., 
la invitația C.C. al P.M.S.U. și a gu­
vernului revoluționar muncitoresc- 
țărănesc ungar, a sosit la Budapes­
ta, într-o vizită de prietenie, o dele­
gație a C.C. al P.S.U.G. și a guver­
nului R. D. Germane. Delegația este 
condusă de Walter Ulbricht, prim 
secretar al C.C. al P.S.U.G., pre­
ședintele Consiliului de Stat al R.D. 
Germane și Lothar Bolz, locțiitor al 
președintelui Consiliului de Miniș­
tri al R. D. Germane, ministru al 
afacerilor externe.

Pe aeroportul din Budapesta, 
delegația a fost intîmpinată de 
Istvan Dobi, Janos Kadar și de alți 
conducători de partid și de stat.

Janos Kadar și Walter Ulbricht 
au rostit cuvîntări.

In prezent se fac importante lu­
crări de restaurare și conservare a 
unor monumente istorice. La ceta­
tea de scaun a Sucevii continuă 
lucrările de degajare și de consoli­
dare a zidurilor de apărare. In cu­
rtnd aici va începe restaurarea 
pulberăriei. In orașul Suceava în­
cep lucrările de restaurare a Hanu­
lui Domnesc construit în a doua 
jumătate a secolului al XVII-lea. 
Clădirea va fi adusă la forma sa 
inițială, iar în interior va fi ame­
najat un muzeu. La Voroneț unde 
se află unul din cele mai frumoase 
monumente istorice din țară — Mî- 
năstirea Voroneț — lucrările se 
desfășoară din plin. Pînă acum a 
fost restaurat acoperișul care a fost 
mărit pentru a asigura o protecție 
mai bună picturilor murale exteri­
oare care dăinuie de peste patru 
secole și se lucrează la refacerea 
pardoselii. Lucrări de restaurare se 
mai execută în regiunea Suceava

și la mînăstirea Dragomirna care a 
fost zidită în secolul XVII.

In regiunea Dobrogea unde în 
ultimii ani s-au făcut numeroase 
descoperiri arheologice se continuă 
lucrările de restaurare a zidurilor 
cetății Istria. De asemenea, sînt 
refăcute, folosindu-se elemente ori­
ginale, bisericuțele descoperite în­
tr-o carieră de piatră la Basarabi.

La Alba lulia în regiunea Hune­
doara se apropie de sfîrșit lucrările 
de restaurare a bibliotecii „Batthya- 
neum“ clădire ale cărei temelii au 
fost puse în anul 1719. Tot aici se 
apropie de sfîrșit refacerea obser­
vatorului astronomic, prima institu­
ție științifică de acest fel din țara 
noastră. Cetatea din Cîlnic con­
struită la începutul secolului al 
XIII-lea este și ea adusă la forma 
inițială. De asemenea, se continuă 
lucrările la 
Hunedoara.

castelul Corvinilor din 
(Agerpres).

oo

BRAȘOV (coresp. R.I.). 
— Întreprinderea de trans­
porturi din Brașov a luat 
noi măsuri pentru îmbună­
tățirea transportului în co­
mun. La cererea cetățeni­
lor s-a înființat în acest 
an o nouă linie de trolei­
buze ce face legătura între 
Uzinele de autocamioane și 
Uzinele de tractoare. S-au 
luat măsuri și pentru îm­
bunătățirea transportului

spre Jocurile mult vizitate 
de cetățeni în timpul ve­
rii, printre care Poiana 
Brașov, Predeal. Bran, 
ștrandul de la Codlea și 
complexul de la Noua. 
Spre Poiana Brașov, de 
pildă, pe lingă mijloacele 
de transport existente se 
vor mai pune în circula­
ție încă două autocare, 
special amenajate pentru

în orașul Brasov
> 7

traseul în pantă, iar de la 
Săcele la Baba Runca vor 
circula noi autobuze.

Întreprinderea de trans­
porturi a fost dotată în a- 
cest an cu încă 12 trolei­
buze, 10 autobuze și alte 
mijloace de transport, iar 
pînă Ia sfîrșitul anului nu­
mărul autobuzelor va spori 
ou încă 20, iar al trolei­
buzelor cu 3.

Cocteil oferit de ambasadorul 
Franței

Cu prilejul plecării sale definitive 
din R. P. Romînă, ambasadorul 
Franței Ia București, Pierre Paul 
Bouffanais, a oferit miercuri după 
amiază un cocteil.

Au participat Victor Ionescu, mi­
nistrul comerțului exterior. Pompi­
liu Macovei, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Mihai Petri, ad­
junct al ministrului comerțului ex­
terior, Jean Livescu, adjunct al 
ministrului învățămîntului, Ștefan 
S. Nicolau, președintele grupului par-, 
lamentai- romîn pentru relații de 
prietenie Romînia — Franța, Mihail 
Ralea, președintele I.R.R.C.S., con­
ducători ai unor instituții centrale și 
organizații obștești, oameni de cul­
tură.

Au fost prezenți șefi ai unor mi­
siuni diplomatice acreditați în R. P. 
Romînă și alți membri ai corpului 
diplomatic. (Agerpres)

—0=
Depunerea unei coroane 

la Monumentul Eroilor Patriei
Cu prilejul prezentării scrisorilor 

de acreditare, ambasadorul Repu­
blicii Argentina în R. P. Romînă, 
Jose Maria Garcia Alvarez de To­
ledo, a depus miercuri la amiază 
o coroană de flori la Monumentul 
Eroilor Patriei.

La solemnitate au fost de 
reprezentanți ai Ministerului 
cerilor Externe, Ministerului
țelor Armate și Sfatului popular al 
Capitalei. (Agerpres).

față 
Afa- 
For-
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NOTE • ȘTIRI • COMENTARII

La invitația conducerii Muzeului de 
Artă al R.P. Romîne, a sosit în țara noas­
tră Lepa Perovici, directoarea Muzeului de 
fresce din Belgrad. Ea va vizita o serie 
de muzee și alte instituții culturale în 
sr-Jji! cunoașterii activității muzeistice 
dnr H.P. Romînă și va avea un schimb de 
experiență cu specialiști din domeniul con­
servării și restaurării frescelor.

★
La fabrica de sticlă a întreprinderii oră­

șenești de industrie locală din Tg. Mureș, 
a intrat în funcțiune un nou cuptor des­
tinat producției de sticlărie de ambalaj. 
Avind o capacitate dublă față de cele 
[vechi, noul cuptor este prevăzut cu o in­
stalație senii automată, menită să asigure 
o calitate superioară a argilei.

★
în scopul răspîndirii experienței înain­

tate a inovatorilor, în marile întreprinderi 
industriale din orașul Cluj, printre care 
„Unirea , Carbochim", „Tehnofrig", Uzi- 
n<‘ 
atL . . .
drul cărora sînt prezentate cele mai noi 
inovații și raționalizări ale colectivelor. Ex­
pozițiile. ce vor rămîne deschise circa 
două săptămîni, oferă vizitatorilor largi 
posibilități de informare asupra celor mai 
actuale preocupări ale inovatorilor din res­
pectivele întreprinderi

Onești—Gropile, Buhuși—Valea lui Ion, 
Buhuși—Romîni și Buhuși—Bîrjoveni.

ieJ» de pielărie și încălțăminte etc., zilele 
Jltea, au fost deschise expoziții în ca­

lncepînd cu data de 3 mai a.c„ 
au fost reluate cursele de avion 
București — Craiova — Caransebeș. 
Pentru cei care călătoresc des la 
Reșița, acest lucru le este de mare 
folos. Așa ar trebui să fie dacă ora­
rul cursei de avion ar fi în concor­
dantă cu cel al trenurilor care leagă 
Caransebeșul de Reșița. Numai că 
intre sosirea avionului și plecarea 
trenului, există un decalaj de trei 
ore. Crede T.A.R.O.M.-ul că în a- 
ceste condiții este suficient de efi­
cientă reluarea cursei București — 
Craiova — Caransebeș ?

Pentru a contribui la îmbunătățirea tran­
sportului rutier, de la începutul acestui an 
autobazele I.R.T.A. din regiunea Bacău au 
fost înzestrate cu noi autobuze. în prezent 
mijloacele auto de care dispun autobazele 
deservesc transportul călătorilor pe un nu­
măr de 58 de trasee care totalizează aproa­
pe 1700 de km Recent, în regiune au fost 
deschise noi trasee deservite de autobuze 
ale Întreprinderii regionale de transporturi 
auto. Printre acestea se numără traseele

Ștefan
Adunări
a oferit 
stea oaspeților austrieci.

*
In cursul aceleeași zile, membrii 

delegației Parlamentului austriac au 
vizitat noi cartiere de locuințe din 
Capitală și construcții social-cultu- 
rale, precum și Muzeul de Artă al 
R. P. Romine. (Agerpres).

oo=
Vizitele secretarului general adjunct al 0. III. U.

în cursul dimineții de miercuri, 
Philippe de Seynes, secretar gene­
ral adjunct al O.N.U., șeful Depar­
tamentului pentru problemele eco­
nomice și sociale al O.N.U., a vizi­
tat spitalul Fundeni și Institutul 
Proiect-București. Aici el a fost pri­
mit de prof. arh. Gustav Guști, 
vicepreședinte al Comitetului de 
stat pentru construcții, arhitectură 
și sistematizare și de prof. arh. Ho- 
ria Maieu, arhitect șef al orașului 
București. împreună au făcut o vi­
zită prin noile cartiere ale orașului,

la Sala Palatului R. P. Romîne, 
Complexul social studențesc de Ia 
Grozăvești și la Circul de Stat.

în aceeași zi, oaspetele a mai vi­
zitat Muzeul de Artă al R. P. Ro­
mîne, precum și Institutul de folclor, 
unde a fost primit de prof. Sabin 
Drăgoi. membru corespondent al A- 
cademiei R. P. Romîne, directorul 
institutului. Pretutindeni el a fost 
însoțit de Ion Datcu, director în 
Ministerul Afacerilor Exter­
ne. (Agerpres)

Succese laburiste Ia alegeri locale în Anglia
LONDRA 6 (Agerpres). — 

Miercuri au fost comunicate la Lon­
dra rezultatele alegerilor în 208 
consilii districtuale urbane și ru­
rale desfășurate luni și marți în 
Anglia. După cum se știe aceste 
alegeri vor continua întreaga săp- 
tămînă.

Agenția U.P.I. relatează că, la fel 
ca în alegerile pentru consiliile 
municipale de luna trecută, partidul 
laburist a obținut însemnate cîști- 
guri. Potrivit cifrelor, partidul 
laburist a obținut cu 86 de locuri 
mai mult decît în trecutele alegeri. 
Partidul conservator de guvernă-

mînt a pierdut 36 de locuri, partidul 
liberal — trei locuri, iar indepen­
denții — 14 locuri.

Numărătoarea voturilor în cele 
208 consilii arată că laburiștii au 
obținut 902 locuri, independenții — 
590, conservatorii — 312, liberalii — 
37 și comuniștii 3.

Comentînd rezultatele acestor 
alegeri, agenția U.P.I. subliniază că 
partidul laburist a obținut o victo­
rie care poate constitui un indiciu 
în legătură cu șansele sale în 
viitoarele alegeri generale din An­
glia.

TURCIA

Dezbateri parlamentare în legătură

Selecționata de fotbal București (tineret) 
învingătoare la Munchen

Selecționata de fotbal 
orașului București

de tineret 
aflată în 
a întîlnit 
cunoscuta 

dintre

cu evenimentele din Cipru

Se putea afirma, pînă de curtnd, că 
practica deloc agreată de călători 
privind înființarea și desființarea repe­
tată a unor stafii de tramvai sau de au­
tobuz, nu mai era încurajată de I.T.B. 
Iată însă că, de puțin timp, această 
practică a fost reluată. In fața sălii 
Patria de pe bulevardul Magheru a rea­
părut, pe un vechi amplasament, o 
nouă stație de tramvai. Foarte bine — 
au spus călătorii — această stație lip­
sea intr-adevăr. Dar bucuria le-a fost 
de scurtă durată, cînd au constatat că 
s-a desființat în schimb stația din Pia­
ța Romană, punct foarte circulat și loc 
de întretăiere cu multe alte mijloace de 
transport în comun (autobuze și trolei­
buze). In felul acesta, o măsură bună 
a fost practic anulată de o alta mai 
puțin gînditi. Dar cum autorul amîn- 
durora este I.T.B., îndreptarea nu este 
atît de dificilă.

în continuarea vizitei pe care o fac în 
țară, membrii delegațiilor sindicale de 
peste hotare care, au luat parte la de­
monstrația de 1 Mai din Capitală, au sosit 
miercuri în regiunea Bacău. Ei au vizitat 
Valea Trotușului, mai multe secții și la­
boratorul central de Ia Combinatul chimic 
Borzești. In seara aceleiași zile, oaspeții 
s-au îndreptat spre Capitală.

★

Un colectiv de constructori ai întreprin­
derii clujene de construcție și montaj a 
terminat recent și dat în funcțiune o nouă 
secție Ia fabrica de medicamente „Tera­
pia". Este vorba de secția de azot și oxigen 
cu o capacitate de 50 mc. pe oră, care prin 
instalațiile sale semiautomate asigură un 
ridicat nivel tehnic procesului tehnologic. 
Tot de curtnd, Ia fabrica clujeană a mai 
fost pusă în funcțiune și o instalație mo­
dernă de sinteză medie universală.

★

La Institutul de mine 
început lucrările pentru 
nou cămin studențesc cu 400 de locuri care 
urinează a fi dat în folosință pină Ia sfîr- 
șitul anului.

din Petroșani au 
construirea unui

a 
a

w
La întreprinderea „Vinalcool" din Sibiu 
intrat în funcțiune o secție de preparare 
vermutului. Noua secție, care are o ca-

pacitate zilnică de 10 000—12 000 sticle, a 
fost dată în exploatare ou o lună înainte 
de termenul stabilit. Ea este înzestrată cu 
utilaje și instalații moderne. Procesul de 
producție este complet mecanizat.

a
turneu în R. F. Germană 
marți seara la Munchen 
formație Munchen 1860, una 
cele mai valoroase echipe vest-ger- 
mane. Prestînd un joc remarcabil, 
tinerii fotbaliști romîni au repurtat 
o victorie categorică cu scorul de 
4-1 (4-0). Primul gol a fost înscris în 
minutul 5 de extrema stingă Stoi- 
cescu, în minutul 18 Iancu ridică 
scorul la 2-0, echipa romînă conti­
nuă să domine, atacă insistent și 
marchează încă două goluri prin So­
rin Avram (minutul 25) și Pavlovici 
(minutul 35). După pauză gazdele 
joacă mai bine dar nu marchează 
decît un singur punct prin Heiss, în 
minutul 55. Portarul Suciu, cu ex­

it

cepția acestui gol, a apărat tot ce î 
s-a tras.

Comentatorul agenției D.P.A., a- 
preciază jocul practicat de fotba­
liștii romîni: „«Leii din Munchen» nu 
au putut să facă față ritmului im­
petuos al fotbaliștilor romîni și au 
suferit o înfrîngere netă și neaștep­
tată. Romînii au prezentat o echipă 
tînără, rapidă și excelent pregătită 
din punct de vedere tehnic. Portarul 
Suciu, mijlocașul Iancu, înaintașii 
Avram și Pavlovici au fost cei mai 
buni jucători ai oaspeților. Din 
echipa gazdă s-a remarcat portarul 
Radenkovici, cu toate că el a primit 
4 goluri". De remarcat că echipa 
Munchen 1860, 
trecută cu prima reprezentativă 
R. P. 
(1-2).

ANKARA 6 (Agerpres). — Deschi- 
zînd dezbaterile parlamentare în le­
gătură cu situația din Cipru, primul 
ministru al Turciei, Ismet Inonu, a 
declarat, potrivit agenției Associated 
Press, că în N.A.T.O. s-a creat o si­
tuație dificilă ca urmare a crizei din 
Cipru. El a spus că guvernul cipriot 
„a pus relațiile dintre Grecia și Tur­
cia într-o poziție din care nu se mai 
poate ieși“ și a reafirmat că actuala 
atitudine a Greciei față de Turcia 
creează o situație „prejudiciabilă și 
chiar foarte periculoasă".

Inonu a arătat că guvernul turc nu 
va ezita să intervină în Cipru „dacă 
drepturile și obligațiile, derivînd din 
acordurile de la Londra și Zurich, 
sînt în continuare încălcate", Evo- 
cînd problema atitudinii aliaților Tur­

ciei din N.A.T.O., el a subliniat că 
are impresia că aceștia sînt indiferenți 
față de conflictul care s-a ivit" și a 
cerut ca S.U.A. și Anglia să precizeze 
în cadrul N.A.T.O. dacă în problema 
cipriotă „are dreptate" Turcia sau 
Grecia. în ce privește activitatea 
O.N.U. în Cipru, Inonu a menționat 
că nu se poate prevedea vreun rezul­
tat al intervențiilor acestei organiza­
ții. „Cele patru luni care au trecut, a 
declarat el n-au dus decît la decep­
ții".

# Guvernul Greciei a remis marți, 
prin intermediul ambasadorului sin la 
Ankara, o notă de protest verbală în 
legătură cu violarea de către avioanele 
eu reacție turcești a spațiului aerian al 
Greciei.

oo

jucînd săptămîna 
a 
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Casa de Economii și Con- 
semnațiuni, face cunoscut că 
la tragerea la sorți lunară a 
obligațiunilor C.E.C. din 31 
mai, se vor acorda 1992 cîști- 
guri de 75.000 lei. 50.000 
25.000 lei, 10.000 lei, 5.000 
și altele, în valoare totală 
2.000.000 lei.

Pentru această tragere 
sorți, obligațiunile C.E.C. 
pot procura la valoarea 
nominală, fără diferență
preț, de la orice unitate C.E.C. 
din țară, pină la data de 9 
mai inclusiv.
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se 
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ANUNȚ
CENTRUL ȘCOLAR 
DE CONSTRUCȚII 

BUCUREȘTI
Șos. Mihai Bravu nr. 428 
Raionul T. Vladimirescu

Telef. 21.76.99
ANGAJEAZĂ

— O dactilografă cu domici­
liul stabil în București

— Un șofer

• Ieri în sala Floreasca s-a în­
cheiat prima parte a turneului fi­
nal al campionatului republican 
masculin de baschet. în jocul derbi 
Steaua a dispus cu 58—57 (36—23) 
de 
re, 
32) 
de 
de 
namo—Rapid 
Cluj.

• Pe poligonul de la Plsen a în­
ceput un concurs internațional de 
tir cu participarea unor țintași din 
R. P. Ungară, R. P. Polonă, R. P. 
Romînă și R. S. Cehoslovacă. Proba 
de armă liberă 60 focuri (culcat) a 
revenit cehoslovacului NavratiT — 
582 puncte. Șt. Caban (R.P.R.) s-a 
clasat pe locul 10. După prima 
manșă în proba de pistol viteză con­
duc Hrînicek și Nakowski cu 
295 puncte. Roșea (R.P.R.) se 
pe locul 6—7 cu 290 puncte.

Dinamo București. în deschide- 
Rapid a dispus cu 74—63 (36—■ 
de Știința Cluj. Astăzi este zi 
odihnă. Turneul se reia vineri 
la orele 18 cu întîlnirile : Di- 

și Steaua—Știința

cite 
află

de• Selecționata profesionistă 
baschet a S.U.A. va întreprinde un 
turneu-demonstrativ în țara noas­
tră. Baschetbaliștii americani care 
urmează să sosească în Capitală la 
sfîrșitul săptămînii 
evolua Ia București (16 
Constanța (18 mai), Iași 
Cluj (20 mai).

viitoare, vor 
și 17 mai), 
(19 mai) și

loc compe-• Duminică va avea 
tiția ciclistă de șosea pentru „Cupa 
Dinamo". întrecerea se va desfășu­
ra de-a lungul unui traseu în lun­
gime de 100 km pe șoseaua Bucu- 
rești-Ploiești (varianta Buftea). Prin­
tre participanți se numără eompo- 
nenții lotului olimpic I. Cosma, Gh. 
Bădără, N. Ciocan, Fr. Gera și alți 
alergători valoroși ca Simion Ari­
ton, Silviu Duță, N. Niculescu, 
Gh. Radu și C. Baciu. Plecarea se 
va da la ora 9.

• In prezența a peste 60 000 de 
spectatori miercuri pe stadionul 
„Wembley" din Londra reprezenta­
tiva de fotbal a Angliei a învins cu

scorul 
yului.

de 2—1 (1-0) echipa Urugua-

• După turneul întreprins în 
Iran, în drum spre țară, echipa 
combinată de fotbal Rapid-Petrolul 
a susținut miercuri la Atena un 
meci amical în compania formației 
Panathinaikos, 
campionatului 
cheiat cu un 
1-1.

actualul lider al 
Greciei. Jocul s-a în- 
rezultat de egalitate :

runde înainte de ter- 
de

• Cu două 
minarea turneului internațional 
șah de la Vîrșeț, în clasament con­
duce iugoslavul Matulovici cu 11.5 
puncte, urmat de Parma și Kneze- 
vici cu cîte 10 puncte fiecare. Maes­
trul romîn Ciocîltea ocupă locul 6 
(din 16 concurenți) cu 7,5 puncte. 
Ciocîltea a cîștigat în runda 13-a la 
Bukan, iar din cele trei partide în­
trerupte a obținut o victorie și două 
remize.

• Recent, a avut loc tragerea 
sorți a semifinalelor competiției 
fotbal „Cupa Europei inter țări", 
prima semifinală, Danemarca va în- 
tîlni pe cîștigătoarea meciurilor Su- 
edia-U.R.S.S., iar în cea de-a doua, 
Spania va juca cu învingătoarea 
dintre R. P. Ungară și Franța. Am­
bele semifinale se vor disputa la 17 
iunie, la Barcelona și Madrid. Fi­
nala va avea loc la 21 iunie la Ma­
drid, iar. meciul pentru locul trei, la 
20 iunie, la Barcelona.

• Miercuri la Budapesta în meci 
retur contînd pentru preliminariile 
turneului olimpic de fotbal echipa 
R. P. Ungare a învins cu scorul de 
3-0 (2-0) echipa Spaniei. învingă­
tori și în primul joc (2-1) fotbaliștii 
maghiari s-au calificat pentru tur­
neul final de la Tokio.

la 
de 
în

• Astăzi începe în orașul Suhumi 
un mare turneu internațional de șah 
care va reuni jucătoare din Iugo­
slavia, R.D. Germană, R. P. Romînă, 
R. P. Bulgaria, R. P. Ungară și 
U.R.S.S.

„AS-45“
Tn cadrul Institutului de cercetări 

științifice în domeniul sudurii din 
Bratislava, s-a construit un nou tip 
de aparat pentru sudat — „AS-45". 
Cu ajutorul lui se poate suda oțel de 
o grosime pînă la 4,5 decimetri.

Un nou teatru
în orașul Brno se construiește un 

nou Teatru de Operă și Balet. El o- 
cupă o suprafață de 13 000 m.p. Fa­
țada clădirii și cei 7 piloni sînt fă- 
țuiți în travestin, iar sălile și foaie­
rul — cu marmură. Scena este 
împărțită în patru părți, dintre care 
cea principală, turnantă, are un dia-

| metru de 19 m. Montarea decorurilor 
I va fi complet mecanizată. Sala de 
I spectacol va cuprinde 1 400 de locuri.

Țesături laminate
întreprinderea „Fezko" din Stra- 

konice a început să producă o țesă­
tură laminată. Structura noului pro­
dus se compune dintr-un țesut sub­
țire de jerse aplicat pe un strat cu 
cîțiva centimetri de poliuretan spon­
gios, după care țesătura este apre- 
tată.

Produsul astfel obținut arată la fel 
ca o stofă de palton de calitate supe­
rioară : o țesătură ușoară, neșifona- 
bilă, impermeabilă și cîntărește cu 
50 la sută mai puțin decît o stofă de 
palton din lină.

Manifestări cu prilejul celei de-a 19-a aniversări
a eliberării Cehoslovaciei

BRAȘOV (Agerpres). — La clubul 
uzinelor de autocamioane „Steagul 
Roșu" a avut loc miercuri după 
amiază o adunare consacrată celei 
de-a 19-a aniversări a eliberării 
Cehoslovaciei de sub jugul fascist.

Cu acest prilej, Vicențiu Apolzan, 
secretar al Comitetului orășenesc 
P-M.R. Brașov a vorbit despre rea­
lizările poporului cehoslovac pe 
drumul construirii socialismului. A 
luat apoi cuvîntul ambasadorul R.S. 
Cehoslovace la București Jaroslav 
Sykora.

★
Adunări asemănătoare au mai 

avut loc la Timișoara și Pitești. 
După expuneri au rulat filme ceho­
slovace.

La Pitești a fost organizată de 
asemenea, o expoziție de fotografii 
cu imagini din munca și viața po­
porului cehoslovac, iar la Timișoara 
a avut loc o întîlnire a pionierilor 
și școlarilor din localitate în cadrul 
căreia s-a ținut o conferință despre 
activitatea tineretului din R.S. 
Cehoslovacă.

La aceste manifestări au parti­
cipat și reprezentanți ai ambasadei 
R.S. Cehoslovace în R.P. Romînă.

I (Agerpres).

TIMIȘOARA (Agerpres). Cu pri­
lejul celei de a 19-a aniversări a 
eliberării Cehoslovaciei de sub jugul 
fascist, la cinematograful „Modern" 
din Timișoara a avut loc gala fil­
mului cehoslovac „Liturghia de la 
miezul nopții". Publicului i-au fost 
prezentați cineaștii cehoslovaci care 
ne vizitează țara cu acest prilej : 

I actrița Emilia Vasaryova, scenaris­
tul Albert Marencin și Josef Lubi- 
na, director al Direcției difuzării 
filmelor din Bratislava.

♦
între 6 și 11 mai posturile noas­

tre de radio transmit o serie de 
emisiuni sub titlul „Săptămîna cul­
turii cehoslovace", cu prilejul ce­
lei de a 19-a aniversări a eliberării 
Cehoslovaciei de sub jugul fascist.

în cadrul acestei săptămîni as­
cultătorii pot urmări programe mu­
zicale cuprinzind lucrări simfonice 
și de muzică de cameră, selecțiuni 

compozitori sau în 
unor soliști ceho- 

de balet, melodii 
populare, muzică ușoară și de dans, 
etc. în cadrul emisiunilor literare 
vor difuzate pagini din literatura 
clasică și contemporană ceho­
slovacă. (Agerpres).

din opere de 
interpretarea 
slovaci, suite
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Conferința pentru comerț și dezvoltare Participări rominești la tirguri internaționale

Minele din Asturia sînt aproape 
în întregime paralizate de grevă

Aprobarea unor recomandări
Aîn ședința plenară de ieri
GENEVA 6. — De Ia trimisul special Agerpres, Adrian Ionescu : 

La Palatul Națiunilor din Geneva a avut loc miercuri o ședință ple­
nară a Conferinței Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare.

Au fost aprobate recomandările Biroului cu privire la actul și ra­
portul final, componența și mandatul Comitetului de redactare a aces­
tora precum șl recomandările refe ritoare la rapoartele celor cinci 
comisii.

Secretarul general, R. Prebish a 
făcut o declarație în care s-a refe­
rit pe larg la stadiul actual al lu­
crărilor și la programul de activi­
tate în săptămînile ce au mai rămas 
pînă la închiderea conferinței. Ară- 
,tînd că lucrările comisiilor urmea­
ză să fie terminate pînă la 23 mai, 
el a subliniat că acest timp limitat 
trebuie utilizat la maximum. Este 
practic imposibil, a arătat secreta­
rul general, ca în acest timp să se 
aprofundeze soluțiile finale pentru 
toate problemele ridicate de delegați 
în cursul activității comisiilor. Nu­
mărul mare al proiectelor de reco­
mandări necesită să se facă o se­
lecție, să se stabilească o ordine de 
precădere a problemelor. Trebuie 
concentrată atenția asupra acelor 
proiecte, recomandări, care contri­
buie direct, real, la rezolvarea pro­
blemelor conferinței noastre, la asi­
gurarea succesului acesteia. Celelal­
te proiecte vor putea intra în sfera 
de activitate a mecanismului sau a- 
paratului care va fi creat de confe­
rință.

Tot miercuri au continuat dezba­
terile în cadrul comisiilor conferin­
ței. în Comisia a V-a, după consti­
tuirea grupului de lucru pentru e- 
laborarea de principii, s-a trecut la 
discutarea criteriilor după care tre­
buie să se călăuzească în activita­
tea sa acest grup din care face parte 
ți R. P. Romînă.

După delegații Braziliei, Uniunii 
Sovietice, Liberiei, Ugandei, a luat

cuvîntul Vasile Răuță secretar ge­
neral în Ministerul Comerțului Ex­
terior. El s-a referit pe larg la ini­
țiativele R.P. Romîne în ceea ce 
privește elaborarea de principii în 
cooperarea economică internaționa­
lă. problemă căreia țara noastră îi 
acordă o deosebită atenție. Sarcina 
grupului de lucru creat, căruia de­
legația noastră îi va acorda între­
gul sprijin — a spus vorbitorul — 
este de a cristaliza acele principii ge­
neral valabile și general acceptabi­
le a căror aplicare să contribuie la 
dezvoltarea economică armonioasă a 
tuturor popoarelor. în continuare, 
vorbitorul a prezentat părerea dele­
gației romîne asupra criteriilor de 
elaborare și asupra structurii docu­
mentului final în legătură cu prin­
cipiile. Grupul de lucru, a subliniat 
reprezentantul țării noastre, trebuie 
să rețină numai ceea ce este esen­
țial, ceea ce duce într-adevăr la dez­
voltare, să elimine tot ceea ce este 
propus numai cu scopul de a abate 
atenția de la soluțiile eficiente.

Reprezentantul Bulgariei a pre­
zentat un proiect de recomandări, 
la care țara sa este coautoare cu 
R.S.S. Bielorusă, Cehoslovacia, Cuba, 
Mongolia, Polonia, R. P. Romînă, 
R.S.S. Ucraineană, Uniunea 
tică și Yemen. Proiectul se 
la „măsuri vizînd eliminarea 
testărilor colonialismului în 
mia și comerțul exterior al 
în curs de dezvoltare, în vederea 
accelerării creșterii lor economice".

Amînctrea negocierilor de fond 
din cadrul rundei Kennedy

GENEVA 6 (Agerpres). — Miercuri 
a fost prezentat la Conferința GATT 
planul de lucru revizuit al GATT, în 
care au fost incluse amendamentele 
principale cerute de Piața comună. 
Planul Secretariatului a fost discu­
tat la o întrevedere secretă a repre­
zentanților S.U.A., Angliei și Pieței 
comune, în cadrul căreia — după 
cum relatează France Presse — s-a 
ajuns la „un compromis".

Acest plan de lucru cuprinde in­
dicații asupra modului de rezolva­
re a problemelor divergente, cum ar 
fi cea a disparităților tarifare, a 
obstacolelor netarifare, a listei ex­
cepțiilor sau a schimbului de pro­
duse agricole, ci indică doar ordi­
nea de abordare a problemelor, a- 
dică stabilește un calendar al agen­
dei problemelor aflate în discuție.

Amendamentele prezentate de 
Piața comună includ discutarea nu 
numai a problemelor legate de re­
ducerea tarifelor vamale la confe­
rința GATT, ci căutarea unor „so­
luții de ansamblu*. în acest context 
reprezentanții englezi și americani 
au admis ca reducerea tarifelor va­
male cu 50 la sută să fie considera­
tă doar „ca o ipoteză de lucru" și 
nu ca o înțelegere tacită prealabilă. 
De asemenea, reprezentanții Pieței 
comune au determinat înscrierea 
precizării că lista excepțiilor — adi­
că a produselor asupra cărora ne­
gociatorii solicită să nu se aplice re­
ducerea de tarife vamale — să fie 
prezentată pînă la 10 septembrie. 
Planul inițial al Secretariatului

GATT, considerat ca o oglindire 
punctului de vedere anglo-american, 
nu stabilea nici o dată precisă, cu 
scopul de a lăsa posibilitate State­
lor Unite și Angliei să sporească lis­
ta excepțiilor în funcție de lista dis- 
parităților tarifare prezentată de 
Piața comună.

Stabilirea datei de 10 septembrie 
pentru prezentarea listei excepțiilor 
constituie prima indicație oficială a 
amînării tratativelor de fond din 
cadrul actualei conferințe GATT, iar 
dacă termenele propuse de Piața co­
mună vor fi respectate, etapa finală 
a Rundei Kennedy va avea loc 
abia în vara anului 1965.

Ziua R. P. Romîne 
la Tîrgul de la Casablanca

CASABLANCA 6 (Agerpres). — 
Cu prilejul sărbătoririi Zilei R. P. 
Romîne la Tîrgul internațional de 
la Casablanca, Virgil Podrumaru, 
însărcinatul cu afaceri ad-interim 
la Rabat, și Nicolae Vrabie, directo­
rul pavilionului romîn, au oferit o 
recepție la care au participat Mo­
hamed Bennis, adjunct al guverna­
torului din Casablanca, Mohamed 
Dadoun, președintele Consiliului de 
administrație al tîrgului, șefi ai 
unor misiuni diplomatice acreditați 
la Rabat, oameni de afaceri maro­
cani și străini etc. A participat, de 
asemenea, Salam Lutfi El Kadi, 
ministrul Finanțelor și Economiei 
al Libiei, care a vizitat cu acest pri­
lej pavilionul R. P. Romîne.

In aceeași zi, la stația locală de 
radio s-a transmis o emisiune

dicată R. P. Romîne. Pavilionul 
R. P. Romîne continuă să fie vizi­
tat de numeroși vizitatori marocani 
și străini.

Succesul 
exponatelor noastre 

la Tîrgul de la Osaka
TOKIO 6 (Agerpres). — La Osaka 
avut loc închiderea oficială a tra­

diționalului tîrg la care R. P. Ro­
mînă a participat cu un oficiu de 
informații comerciale și o prezen­
tare de mostre din sectoarele 
agroalimentar, petrolifer, chimic, 
lemn, artizanat. Exponatele ro­
mânești s-au bucurat de un deose­
bit succes. Au fost mult apreciate 
obiectele de artizanat — ceramică, 
covoare și textile cu motive folclo­
rice — produsele petrochimice, mo­
bila și produsele din lemn, vinurile, 
băuturile și conservele de fructe 
și legume.

a

MADRID 6 (Agerpres). — „Minele 
din Asturia sînt aproape 
me paralizate de grevă", 
corespondentul la Madrid 
France Presse. Declanșată 
lie, greva s-a extins progresiv și în 
prezent 40 000 din cei 42 000 de mi­
neri din această regiune au încetat 
lucrul. Numai muncitorii de la două 
mine — „Nueva Montana" și „Barre- 
dos" — nu participă la grevă.

„Acesta este cel de-al treilea an 
consecutiv, scrie agenția France Pres­
se, cînd bazinul carbonifer Asturia 
este afectat de grevă : în 1962 pri­
ma mișcare puternică declanșată în 
Spania după războiul civil a avut un 
mare răsunet în presa internațională. 
Acțiunea din 1963, de o mai mică in­
tensitate, s-a desfășurat între iulie și 
octombrie sub forma unui șir de gre­
ve perlate". Potrivit aprecierilor ob-

în întregi- 
transmite 

al agenției 
la 20 apri-

servatorilor locali, mișcarea actuală 
din Spania nu este decît un „episod 
al grevei endemice declanșată în As- 
turia în mai 1962 și care, de fapt, n-a 
fost întreruptă niciodată". După cum 
se știe, greviștii cer îmbunătățirea 
condițiilor de muncă, și sporirea sa­
lariilor.

Agenția citată apreciază că întrucît 
Asturia este „o regiune cu tradiție 
revoluționară", există perspectiva ex­
tinderii luptei greviste și în alte sec­
toare ale economiei spaniole. De alt­
fel, 4 000 de muncitori metalurgiști de 
la uzinele „Duro Felguera" precum 
și muncitorii de la „Fabrica de Mie- 
res" au intrat în grevă. în ciuda unor 
represiuni șl amenințări, aproximativ 
20 000 de muncitori agricoli din pro­
vinciile Cadix și Sevilla au încetat, 
de asemenea, lucrul.

PARIS 6 — Corespondentul Ager* 
pres Georges Dascal transmite: 
Marți a sosit la Paris delegația de 
ziariști romîni invitați de Ministerul 
Afacerilor Externe al Franței, ca 
răspuns la vizita făcută de un grup 
de ziariști francezi în Romînia în 
octombrie 1963. Delegația a fost (pri­
mită la aeroport de reprezentanți al 
Direcției presei și informațiilor din 
M.A.E. A fost prezent dr. Victor Di- 
mitriu, ambasadorul R. P. Romîne la 
Paris.

în cursul după-amiezii ziariștii 
romîni au fost primiți de dl. Lebel, 
director al Direcției presei și infor­
mațiilor din M.A.E. Apoi ei au de­
pus o coroană de flori la mormîntul 
lui George Enescu, din cimitirul 
Pere Lachaise.

comun sovieto-algerian

Conferința internaționala 
a economiștilor marxiști

Sovie- 
referă 
mani- 

econo- 
țărilor

PARIS 6 (Agerpres). — Un purtă­
tor de cuvînt al Ministerului Afa­
cerilor Externe al Franței a decla­
rat marți seara că guvernul fran­
cez nu are intenția de a interveni 
pentru a opri vînzarea de locomo­
tive Diesel electrice Cubei. Răspun- 
zînd la o întrebare în legătură cu 
declarația purtătorului de cuvînt al 
Departamentului de stat’al 
potrivit căruia Statele Unite

Rezultatele unor alegeri 
preliminare

NEW YORK 6 (Agerpres). — în 
șase state ale S.U.A. s-au desfășu­
rat marți alegeri preliminare. După 
cum se știe, aceste alegeri au drept 
scop desemnarea delegaților la con­
gresele partidelor republican și de­
mocrat, unde vor fi aleși candidați! 
la alegerile prezidențiale.

în statul Indiana, pe listele 
didaților partidului democrat 
mai mare număr de voturi a
obținut de guvernatorul statului, 
Matthew Welsh, care, prezentîn- 
du-se în numele președintelui 
Johnson, și-a axat campania electo-

in S. U.

S.U.A.
au

cerut aliaților lor să se abțină de a 
livra locomotive Cubei, reprezen­
tantul Ministerului de Externe al 
Franței a spus : „Se întîmplă une­
ori ca aliații să nu fie în întregi­
me de acord asupra diferitelor pro­
bleme".

Corespondentul din Londra al a- 
genției Reuter relatează că „guver­
nul francez a arătat că nu are nici 
o înclinație de a se alătura Statelor 
Unite în boicotul comercial împotri­
va Cubei".

Tcști de la „sonda—1"

can­
cel 

fost

rală pe sprijinirea legii cu privire 
la drepturile civile. El a învins pe 
guvernatorul segregaționist al sta­
tului Alabama, George Wallace. Pe 
listele republicanilor, primul loc a 
revenit senatorului Barry Goldwa­
ter, urmat de Harold Stassen.

în statul Ohio, unde alegerile 
preliminare s-au referit numai la 
posturile de senatori, victoria a re­
venit republicanului Robert Taft, 
fiul , senatorului Robert Taft. Pe 
listele partidului democrat, actua­
lul senator Stephen Young a obți­
nut numirea pentru un nou man­
dat. Cosmonautul John Glenn, deși 
a anunțat că renunță să se prezinte 
la aceste alegeri, deoarece a suferit 
un accident, a întrunit totuși un 
mare număr de voturi.

MOSCOVA 6 (Agerpres). — Pînă 
la 5 mai stațiile de pe pămînt au 
efectuat 60 de ședințe de legături 
prin radio cu stația automată sovie­
tică „Sonda-1“, care își continuă de 
peste o lună zborul prin spațiul 
cosmic.

La 5 mai, stația „Sonda-1“ se afla 
la o distanță de 10,137 milioane km. 
de pămînt, continuînd să se înde­
părteze cu o viteză de 3,44 km. pe 
secundă.

Prin radio au fost obținute infor­
mații științifice, datele privitoare la 
funcționarea sistemelor stației auto­
mate și relații privitoare la înfăp­
tuirea programului de cercetări 
științifice dinainte stabilit.

Informațiile telemetrice despre 
zborul stației „Sonda-1“ sînt prelu­
crate și studiate.

MOSCOVA 6 (Agerpres) — TASS 
anunță că a fost dat publicității co­
municatul comun sovieto-algerian. 
în comunicatul semnat la Ialta de 
N. S. Hrușciov și Ahmed Ben Bella 
se spune :

Vizita lui Ahmed Ben Bella Și 
schimbul de păreri avut cu condu­
cătorii sovietici au constituit „un 
aport important la dezvoltarea con­
tinuă a colaborării amicale și a re­
lațiilor frățești între popoarele so­
vietic și algerian, la cauza întăririi 
păcii în întreaga lume".

Părțile au scos în evidență dez­
voltarea și lărgirea colaborării eco­
nomice și tehnice și a comerțului 
dintre U.R.S.S. și Algeria. Gu­
vernul sovietic va acorda gu­
vernului Algeriei un nou credit pe 
termen lung de 115 milioane ruble 
și va acorda ajutor tehnic în cons­
truirea unei uzine metalurgice, avînd 
o capacitate de 300—350 mii tone de 
laminate pe an.

In comunicat sînt enumerate 
măsurile părții sovietice privind a- 
cordarea unui ajutor efectiv în 
vederea pregătirii cadrelor națio­
nale ale Algeriei.

Conducătorii sovietici și algerieni 
s-au informat reciproc despre situa­
ția dezvoltării economice și sociale 
a U.R.S.S. și Algeriei.

„Păstrarea unității tuturor forțe­
lor revoluționare sănătoase care 
luptă pentru socialism constituie o 
garanție de nădejde pentru consoli­
darea independenței naționale a Al­
geriei, pentru înaintarea ei pe calea 
democrației, a progresului social și 
construirii socialismului". După cum 
se arată în comunicat, președintele 
Algeriei „a dat o înaltă apreciere 
marilor succese obținute de poporul 
sovietic sub conducerea P.C.U.S. în 
construcția comunismului" și a salu­
tat „scopurile mărețe prevăzute în 
Programul P.C.U.S."

în comunicat se subliniază comu­
nitatea de vederi a părților într-o 
serie întreagă de probleme privind 
actuala situație internațională și se 
relevă atașamentul neclintit față de 
politica de coexistență pașnică cu 
statele avînd orînduiri sociale dife­
rite.

Partea sovietică dă o înaltă pre­
țuire politicii urmate de Algeria, 
politică de neutralitate pozitivă și 
neaderare, precum și eforturilor pe 
care le depune această țară în ve­
derea întăririi păcii în Africa și in 
întreaga lume.

„Partea algeriană sprijină întruto-

Președîntele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S. a plecat 

Intr-o vizită In R.A.U.
YALTA 6 (Agerpres) — N. S. Hruș­

ciov, președintele Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., a plecat cu moto­
nava „Armenia* spre R.A.U., unde 
va face o vizită la invitația preșe­
dintelui Nasser. El este însoțit de E. 
N. Alihanov, președintele Consiliu­
lui de Miniștri al R.S.S. Azerbaid- 
jene, A. A. Gromîko, ministrul afa­
cerilor externe al U.R.S.S. și de alte 
persoane oficiale.

tul și pe de-a întregul lupta neobosită 
a guvernului sovietic și a lui N. S. 
Hrușciov personal, pentru slăbirea 
încordării internaționale, pentru re­
zolvarea problemelor internaționale 
prin tratative, pentru menținerea și 
întărirea păcii generale".

Uniunea Sovietică și Algeria, „de­
clară că sînt solidare cu popoarele 
Africii, Asiei și Americii Latine, care 
luptă eroic împotriva colonialismului 
și imperialismului, pentru eliberare 
națională, independență și progres 
social".

Părțile sprijină cu hotărîre Cuba 
și condamnă orice tentative ale im­
perialiștilor de a încălca suverani­
tatea ei.

Uniunea Sovietică și Algeria „sînt 
ferm hotărîte să acorde și de acum 
înainte, un sprijin activ mișcărilor 
de eliberare națională". Părțile se 
pronunță pentru traducerea neîntîr- 
ziată în viață a Declarației Adunării 
Generale a O.N.U. cu privire la a- 
cordarea independenței tuturor ță­
rilor și popoarelor coloniale.

Cele două părți consideră că drep­
turile legitime ale R. P. Chineze în 
O.N.U. trebuie să fie restabilite și 
sprijină revendicările R. P. Chi­
neze asupra insulei Taiwan.

„în urma schimbului de păreri 
care a avut loc în problemele rela­
țiilor^ de partid s-a constatat că 
există dorința reciprocă de a contri­
bui la întărirea și dezvoltarea con­
tinuă a legăturilor de frăție și soli­
daritate între Partidul Comunist al 
Uniunii Sovietice și Partidul Fron­
tul de Eliberare Națională din Alge­
ria".

N. S. Hrușciov a mulțumit pentru 
invitația ce j s-a făcut și și-a expri­
mat consimțămîntul de a vizita Al­
geria.

Miercuri a avut loc în Palatul 
Congreselor din Kremlin un miting 
consacrat prieteniei sovieto-alge- 
riene la care au luat cuvîntul Leonid 
Brejnev, și Ahmed Ben Bella.

SOFIA 6 (Agerpres). — La Acadea 
mia bulgară de științe s-a deschis 
Conferința internațională a econo­
miștilor marxiști pe tema „Noi^en- 
dințe ale economiei politice burghe­
ze contemporane în legătură cu po­
litica economică". Conferința a fost 
convocată din inițiativa institutelor 
economice ale Academiilor de științe 
din țările socialiste. La lucrările 
conferinței participă cercetători ști­
ințifici din R. P. Bulgaria, R. S. 
Cehoslovacă, R. D. Germană, R.S.F. 
Iugoslavia, R. P. Polonă, R. P. Ro­
mînă, R. P. Ungară și U.R.S.S., pre­
cum și economiști marxiști din An­
glia, Franța, R.F.G., Norvegia. Gre­
cia și din alte țări.

Spre Polul
Nord... pe jos

EXPEDIȚIA 
LUI BJORN STAIB 
FACE PROGRESE

OTTAWA 6 (Agerpres). — 
Expediția norvegiană, condu­
să de Bjorn Staib, care în­
cearcă să ajungă pentru pri­
ma oară la Polul Nord pe jos, 
se bucură în prezent de con­
diții mai bune, reușind să 
realizeze progrese substan­
țiale, s-a anunțat marți la 
Ottawa.

După cum se știe, recent 
înaintarea expediției a fost 
mult frînată de condițiile at­
mosferice și de obstacolele 
de gheață. Expediția a pornit 
de la un punct aflat la 925 
km de Pol și acum se în­
dreaptă spre o stație de ob­
servație situată la 402 km de 
ținta finală.

Referendumul din Malta

Duminică, 3 mai, mii de pa­
rizieni au fost martorii ți­
nui spectacol deosebit: un 

grup de patru alpiniști au esca­
ladat pentru prima dată Turnul 
Eiffel din Paris, una din 
mai înalte construcții de 
gen din lume.

Escaladarea Turnului 
face parte din acțiunile organi­
zate cu prilejul aniversării a 75 
de ani de la construirea acestuia 
(el a fost inaugurat în mod ofi­
cial la 6 mai 1889). Din anul 
1889, de cînd a fost construit de 
către inginerul Gustav Eiffel (de 
unde și denumirea lui), turnul a 
fost vizitat de aproximativ 45 
milioane de oameni. în anul 1903 
turnul a servit pentru prima 
transmisiune de radio, iar în 
1938 la primele experiențe de te­
leviziune.

tn ciuda condițiilor atmosferi­
ce nefavorabile — în tot timpul 
escaladării a plouat și a bătut 
un vînt foarte puternic — alpi- 
niștii, împărțiți în două grupe, 
au reușit, după 4 ore și 50 de 
minute, să atingă platforma su­
perioară a Turnului Eiffel înalt 
de 300 de metri.

Această acțiune îndrăzneață a 
fost urmărită nu numai de cele 
6 000 de persoane masate în 
piața din jurul Turnului, ci și 
de milioane de telespectatori. 
Nu mai puțin de 16 camere de 
televiziune au fost instalate la 
diferite niveluri ale turnului 
care au dat posibilitate să se ur­
mărească întregul film al escala­
dării lui.

Pentru înfăptuirea acestei ac­
țiuni, cei patru alpiniști au tre­
buit ca, la fiecare nivel, să stu­
dieze amănunțit planul de 
,luptă* și să stăpînească foarte

cele 
acest

Eiffel

bine tehnica alpinistă, pentru a 
evita orice surpriză. Unul din 
cei patru, Guido Magnone, este 
un adevărat veteran al alpinis­
mului : el a participat la escala­
darea munților Himalaia și a 
altor înălțimi. După 4 ore și 50 
de minute de eforturi, îndrăzne­
ții alpiniști (Guido Magnone, 
Renă Desmaison, Robert Paragot 
și Jean MacNaught Davis) ajun- 
gînd în vîrful lui și-au luat be­
retele de pe cap fluturîndu-le în 
semn de salut.

în fotografie: Un aspect din 
timpul ascensiunii.
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• La invitația Prezidiului Adunării 
Populare și a Consiliului de Miniștri al 
R.P. Bulgaria, Ahme'd Ben Bella, preșe­
dintele Republicii Algeriene Democratice 
și Populare, va face o vizită oficială în 
R.P. Bulgaria. (B.T.A.).

• La spitalul din Cape Kennedy a în­
cetat din viață tehnicianul american D. 
Gabel, care a suferit arsuri serioase în 
cursul exploziei unei rachete la 14 aprilie. 
Gabel este al treilea lucrător al acestei 
baze de lansare de rachete, care a murit 
în urma accidentului din acea zi (Associa­
ted Press).

• Noul guvern al Republicii Arabe 
Yemen, condus de primul ministru Ha- 
moud Gayefi, a depus jurămintul in fata 
președintelui Salal. (Ag.).

• Cotidianul economic englez „Financial Times" anunți că 
în primele două luni ale anului, balanța de plăți a Italiei a 
înregistrat un deficit de 180 600 000 000 lire fată de 
124 800 000 000 lire în aceeași perioadă a anului trecut. (Ag.).

• Orașul Albertville din Congo, este amenințat de crocodili. 
Inundațiile, provocate de creșterea bruscă a apei lacului Tan- 
ganica, 
care au 
iar una

• In _ .
chis prima conferință a artiștilor . 
torilor din America. Conferința, la 
participă reprezentanți a 12 țări americane, 
discută probleme referitoare la cultivarea 
artelor și literelor în mediul universitar 
american. (Ag.).

• Premierul Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze, Ciu En-lai, a primit pe O. Odinga,

al de­
can

au fost însoțite de o invazie neobișnuită de crocodili 
început să atace oameni.
grav rănită. (Ag.).

orașul chilian Concepcion

Două persoane au fost ucise,

s-a des- 
și scrii- 

care

• Chile va fi pri­
ma țară din lume 
unde cetățenii vor 
avea pe buletinul de 
identitate fi pașa­
port o fotografie în 
culori. Noile bule­
tine vor fi emise în- 
cepînd din a doua 
parte a lunii iunie. 
(France Presse).

conducerii centrale aPrezidiului
scriitorilor polonezi. Au fost dis-

membrii 
Uniunii 
cutate probleme importante pentru dezvol­
tarea culturii polone, precum și probleme 
referitoare la cercurile literare. (Ag.).

ministrul de interne al Kenyei, șef 
legației guvernamentale din Kenya, 
vizitează R.P. Chineză. (Ag.).

• în Liban s-a comemorat la 
Ziua Martirilor. In Piața Martirilor 
Beirut a avut loc o ceremonie la care au 
participat președintele republicii, Fuad 
Șehab și membri ai guvernului libanez. în 
această piață au fost executați la 6 mai 
1915 și la 20 august 1916, 25 do patrioți 
libanezi care s-au ridicat la luptă împo­
triva jugului otoman (Ag.).

• Wladyslaw Gomulka, prim-secretar al 
C.C. ol P.M.U.P., a avut o întrevedere cu

6 mai 
din

• O delegație a Skupștinei Federative a 
R.S.F. Iugoslave, în frunte cu Edvard Kar- 
deli, președintele Skupștinei și secretar al 
C.C. al Uniunii Comuniștilor din Iugosla­
via a sosit la Praga. (Ag.).

• In urma alegerilor ce s-au desfășurat 
la 26 aprilie în Federația Malayeză, Tengu 
Abduț Rahman a format noul guvern. 
(Ag.).

• La Paris au început lucrările Consi­
liului Organizației de cooperare și dezvol­
tare eoonomică. Pentru prima dată la lu­
crările consiliului participă, pe lîngă re­
prezentanții țărilor vest-europene, șl cel al 
Japoniei, caie a fost primită în această 
organizație. (Ag.).

• Azi st împlinesc zece ani de la încheierea istoricei bătălii de la Dien Bien 
Fu. Victoria memorabilă dobîndită de Armata populară vietnameză In această bătălie 
care a durat 55 de zile și 55 de nopți a precipitat sfirșitul războiului purtat timp de 
aproape nouă ani de popoarele Indochinei— vietnamez, laoțian și cambodgian — 
pentru eliberarea țărilor lor. La numai cîteva săptămîni după Dien Bien Fu la con­
ferința de la Geneva au fost încheiate acordurile care au consacrat restabilirea păcii 
In această regiune a Asiei de sud-est pe baza respectării suveranității, unității na­
ționale și independenței Vietnamului, Laosului și Cambodgiei. Aceste acorduri nu 
și-ou pierdut nici azi valabilitatea. Respectarea lor constituie, fără îndoială, calea 
oea mai siguri pentru consolidarea picii In această parte a lumii.

• Albert Margai, noul prim-ministru al 
guvernului statului Sierra Leone, a primit 
alte trei portofolii în guvernul pe care l-a 
constituit. El este în același timp ministru 
al apărării, ministru al sănătății publice și 
al problemelor sociale. (Ag.).

• In urma ploilor abundente care au 
căzut în nordul Braziliei, apele lacului de 
acumulare do pe fluviul Jaguaribe s-au re­
vărsat peste baraj, inundind una din văile 
cele mai bogate ale statului Ceara. 
(Ag.).

• în capitala Republicii Togo și-a în­
ceput lucrările sesiunea anuală a Parla­
mentului. In cadrul sesiunii, președintele 
republicii, Nicolas Grunitzky, a rostit o cu- 
vintare. (Ag.).

• Organizația Mondială a Sănă­
tății a dat publicității un raport în 
care se spune că bolile cardiace sînt 
principala cauză a deceselor în ță­
rile dezvoltate, iar în țările în curs 
de dezvoltare bolile infecțioase. 
Pînă la vîrsta de 45 de ani princi­
pala cauză a deceselor în întreaga 
lume o constituie accidentele. (Ag.)

Zilele trecute, !n 
Malta a avut loc 
referendumul cu 
privire la viitorul 
constituțional al 
acestui teritoriu. 
Cei 162.000 de a- 
legători (aproxi­
mativ jumătate 
din populația ță­
rii) înscriși în lis­
tele electorale, au 
fost chemați la 
urne pentru a răs­
punde printr-un 
„da" sau „nu" la 
întrebarea dacă a- 
probă sau nu pro­
iectul de constitu­
ție elaborat de ac­
tualul guvern maltez.

Rezultatele referendumului, date 
publicității în capitala Maltei, La 
Valletta, nu sînt de natură să mul­
țumească pe inițiatorii lui, în pri­
mul rînd, prin faptul că de la urne 
au lipsit peste 30.000 de alegători, 
adică peste 20 la sută din numărul to­
tal al alegătorilor. Adăugind la a- 
ceastă cifră cele 9016 voturi care au 
fost anulate, rezultă că, de la bun în­
ceput, aproape 30 la sută din nu­
mărul celor chemați să voteze s-au 
abținut. Din restul voturilor, po­
ziția partidului guvernamental a 
obținut 65.714 voturi, în timp ce 
poziția partidului laburist a obținut 
54.919 voturi.

Proiectul de constituție, care a fă­
cut obiectul referendumului și care 
a fost, în prealabil, dezbătut în A- 
dunarea legislativă (parlamentul 
maltez), prevede ca, după obținerea 
independenței, Malta să fie inclusă 
în Commonwealth. Proiectul stabi­
lește ca puterea supremă să apar­
țină unui guvernator general numit 
de coroana britanică.

Acest proiect de constituție, al că­
rui inițiator este dr. George Borg 
Olivier, actualul prim ministru al 
Maltei și liderul Partidului naționa­
list — partid de guvernămînt, care 
deține, în prezent, 26 din cele 50 de 
locuri în Adunarea legislativă —, 
este, cu excepția cîtorva amenda­
mente minore, aproape identic cu 
cel publicat de guvernul maltez în 
august anul trecut și care, după cum 
se știe, a provocat vii controverse 
între partidele politice malteze.

împotriva proiectului de constitu­
ție s-a pronunțat mal ales, Partidul 
laburist — principalul partid de opo­
ziție din țară, care, în trecut, a de­
ținut majoritatea în Adunarea le­
gislativă, iar, în prezent, dispune de 
16 locuri. Criticînd proiectul de con­
stituție întocmit de primul ministru 
maltez, prin care acesta urmărește

să permanentizeze menținerea la pu­
tere a partidului său, partidul labu­
rist a respins o serie de puncte cu­
prinse în noua constituție. De^jk- 
rîndu-se pentru independența ira­
diată a Maltei, în condițiile unei de­
pline libertăți, partidul laburist este 
de părere ca maltezii înșiși să de­
cidă, după acordarea independenței, 
forma de guvernămînt pe care o do­
resc, precum și dacă este cazul să 
rămînă sau nu în Commonwealth. 
Partidul laburist a cerut ca, înainte 
de 31 mai 1964 — dată cînd este 
prevăzut ca Malta să devină inde­
pendentă — să se organizeze ale­
geri generale. El preconizează un 
stat republican, cu un președinte 
ales la fiecare cinci tni,

în ceea ce privește poziția panil- 
dului laburist față de referendutjjșl 
organizat de guvernul maltez, cu a- 
cordul autorităților engleze, aceasta 
reiese cu claritate dacă avem în ve­
dere declarațiile făcute recent de li­
derul adjunct al partidului, Anton 
Buttigieg, în fața Comitetului spe­
cial al O.N.U. pentru aplicarea De­
clarației cu privire la acordarea in­
dependenței țărilor și popoarelor co­
loniale. Cerînd „Comitetului celor 
24“ să intervină pentru contraman­
darea referendumului asupra consti­
tuției, el a afirmat că referendumul 
„nu este liber, nu garantează drep­
turile fundamentale ale omului și 
Maltei nu i se va acorda o indepen­
dență reală". Prin intermediul aces­
tui referendum, a declarat reprezen­
tantul maltez, guvernul englez in­
tenționează să mențină la putere ac­
tualul guvern, pentru a proteja, în 
acest fel, baza navală britanică din 
Malta.

Rezultatele referendumului din 
Malta confirmă existența unei opozi­
ții puternice a populației față de 
țelurile acestuia.

EMILIAN GĂINĂ
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